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Auction will be held at the

Solanco Fairgrounds in Quarryville, PA
172 South Lime Street, Quarryville, PA 17566

Thursday, July 4, 2019 at 3:00 PM
If you can’t make it on the day of the auction, please arrange for 

absentee or phone bidding 48 hours prior to the auction. Live 
Internet bidding also available. 

SEE NEXT PAGE FOR ABSENTEE BIDDER FORM

TERMS:
Accepting cash, approved check, or any major credit cards. 3% card fee. 10% buyers 
premium on all winning bids. Sales tax may apply.
ABSENTEE BIDDER TERMS:
This is a cataloged book auction and we accept bids in person, mail, phone, or Internet. 
All types of bids complete at the sale. No absentee bids under $10.00 are accepted. In case 
of tied bids, the one received first gets preference. In case of tied bids between a floor bid 
and a mail bid, the floor bid gets preference (floor bid meaning a bid from a person at the 
auction.

For Questions, information or bidding on books call: 717.687.7018 Fax: 717.687.8819

PA Book Auction

Website paauctioncenter.com/
auctionzip.com Auctioneer ID AY00228

We will be selling 100 to 120 lots per hour starting at 3:00 Thursday, July 4, 2019
Description of lots: (P.B.) Paperback, (H.C.) Hardcover, (H.C.) with (D.J.) hard cover with dust jacket.
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Absentee Bid Information
“Can’t make it to the auction?”

To Place Absentee Bids, Contact:
PA BOOK AUCTION

By phone: 717.687.7018
Fax: 717.687.8819

or by mail: PA Book Auction, 3164 White Oak Road, Quarryville, PA 17566
Use the form below to place absentee bids. If more space is needed, use another

 sheet of paper. No bids under $10.00 per lot will be accepted.
For books needing shipment, S & H charges will apply.

Sales tax may be applied if bought at auction. 

For Public Auction: Solanco Fairgrounds - 172 South Lime Street, Quarryville, PA 17566
Thursday, July 4, 2019

Buyer Info: Name
Address
Phone

Lot # Item Description Maximum Bid
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1.	 2 Books = Stories of the 
Falls of French Creek 
= P.B. 69, 70 pages by 
W. Edmunda Claussen = 
Towanencin Township 
1728-1978 = P.B., 6x9, 66 
pages, lots of early history.

2.	 2 Books = Logging in 
The Pennnsylvania 
North Woods = P.B. 8 
1/2 x11, 42 pages by 
Elmer Smith (1969) all 
pictures using horses and 
steam – This Was Logging = P.B., 8 ½ x11 158 
pages by Ralph W. Andrews. Very nice logging 
book. 

3.	 11 Books = Pennsylvania For-
estry = H.C. 6x9 ½ = 1901-02 
= 1903-04 =1905-06 = 1907 = 
1908-09 = 1910-11 = 1912-13 = 
1914-15 = 1916-17 = 1918-19 
= 1918-19 = These books are all 
brief stories upon subjects connected with for-
estry. Some Pictures.

4.	 8 Booklets & pamphlets 
concerning Forestry and 
Logging.

5.	 3 Books = Pennsylvania Trees = H.C. 
6x9, 235 pages by Joseph Illick = (1919) = 
lots of photos = The School Book of For-
estry = H.C., 6x8, 160 pages by Charles 
Lathrop Pack (1923) = Pennsylvania 
Trees = H.C. 6x9, 230 pages by Joseph Il-
lick (1925). 

6.	 21 Issues of Forest Leaves = P.B. 
8x10 ½, misc issues from 1922 to 
1926 = by the Pennsylvania For-
estry ass. Lots of pictures.

7.	 3 Books and misc pamphets 
on logging = The Forestry 
Primer = P.B. 6x8 ½, = Log-
ging in The Pennsylvania 
North Woods = 8½x11, P.B. 
42 pages = Common Trees 
of Pennsylvania = P.B. 6x9, 56 pages. 7 misc 
issues of Forest and Waters Service Letters 
of the 1930’s.  

8.	 2 Books = Lumbering and 
Rafting = P.B. 6x9, 76 pages 
by James Mitchell = steam 
operated logging operation 
in the early 1900’s, some 
pictures of the late 1800 era 
= Logging in the Pennsylvania North Woods 
= 8½x11, P.B., 42 pages by Elmer Smith, horse 
power and steam power.  

9.	 11 Books on Logging, all P.B. 
8½x11 = The Alley Popper = 
Wild Catting on the Mountains 
#2 = Ghost Lumber Towns of 
Central PA #3 = Sunset Along 
the Susquehanna Waters #4 = 
The Goodyears an Empire in the Hemlocks 
#5 = Whining Saws and Squeaking Flanges 
#6 = Sawmills Among the Derricks = Tiones-
ta Valley = Tanbark, Alcohol, and Lumber = 
Dinkies, Dams and Sawdust = Stemwinders 
in the Laurel Highlands #10 = These books 
are by Benjamin F.G. Kline Jr., Thomas T. Taber 
III, Walter C Casler, Richard D Adams.  

10.	 7 Books on Logging books = 
Stemwinders  in the Laurel 
Highlanders #10 = Tanbark, 
Alcohol and Lumber #10 = 
Whining Saws, and Squealing 
Flanges #6 = The Goodyears an 
Empire in the Hemlock #5 = Sunset along 
Susquehanna Waters #4 = Ghost Lumber 
Towns of Central Pennsylvania #3 = Wild 
Catting on the Mountains #2 = These are re-
peats of lot #9 same authors.  
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15.	6 Books = Pennsylvania Colony 
= H.C. 5x8, 442 pages by Sydney 
George Fisher = Pennsylvania 
Place Names = H.C. 6x9, 376 
pages = Pennsylvania Trees = 
H.C. 6x9 = Pennsylvania Fire-
side Tales Vol 3 = H.C. 6x9 signed by author = 
Penns Woods = H.C. 6x9, = History of Penn-
sylvania = H.C. 5x7 (front cover is loose, lots of 
pictures of early history)

16.	The Penns of Pennsylvania = H.C. 
6½x 9½, 350 pages by Authur Pound 
= (1932)

17.	Documents of American History = 
H.C. 6x9, 454 pages by Henry Steele 
(1935)  

18.	2 Books = The Life 
of William Penn = 
H.C. 5x7½, 338 pag-
es by W Hepworth 
Dixon = The His-
tory of Pennsylva-
nia = H.C. 4x5½, 358 pages by W.H. Carpenter 
(1854) 

19.	Daily Stories of Pennsylvania 
= H.C. 6x9, 958 pages by Fred-
eric A. Godcharles (1924)

20.	Our Western Border, One Hundred 
Years Ago = H.C., 6x9, 752 pages by 
Charles McKnight (1876) very good 
condition

11.	Memories of the Pri-
vate and Public Life 
of William Penn = 
H.C. 4x7½, 390 pages 
by Thomas Clarkson 
Vol. 2 = (1814) very 
detailed history about William Penn.

12.	The Plenty of 
Pennsylvania = 
H.C. 6x9, 316 pag-
es by Cornelius 
Weygandt (1942) 
(signed by the 
author) lots of pictures. (Also a letter enclosed 
from the author)  

13.	Narratives of 
Early Penn-
sylvania West 
New Jersey 
and Delaware 
1630-1707 
= H.C. 6x9, 476 pages by Albert Cook Myers = 
(1912)

14.	4 Books = Penns Woods = H.C. & 
D.J. 5x7, 162 pages by, Edward Wild-
man (1933) (D.J. has a small tear) 
= Remember William Penn = H.C. 
6x9, 200 pages plus with pictures = 
Rambling Through Penn’s Woods 
= 5½x9, H.C. 176 pages by Ron Shafer = Stories 
of Pennsylvania = H.C. 5x7, 300 pages by Jo-
seph Walton (1897)



PA Book Auction | July 4, 2019 7

26.	2 Books = Mountain Folks = 
H.C. & D.J., 6x9, 212 pages by 
Homer Tope Rosenberger = 
Fragments of Central Pa, Lore 
= (1974) Wilderness Trap-
per = H.C. 5x7, 226 pages = 
(loose spine)

27.	5 Books = Penns Grandest Cav-
ern = P.B., 5 ½ x 7 ½, 94 pages, of 
Penn’s Cave by Henry W. Shoe-
maker = As It Used To Be = P.B. 
5x8, 60 pages by Clair Groover = 3 
other small P.B. religious books

28.	4 Booklets = A Picture of the Penn-
sylvania Germans = P.B. 5x8, 84 
pages by Russell Wieder Gilbert = 
Condrad Weiser in The Susque-
hanna Valley = coil bound, 72 pag-
es by Charles Fisher Snyder = The 
Pennsylvania Germans = P.B. 82 pages = The 
Palatine Migration = P.B. 5x8

29.	3 books by Eric 
Sloane = Amer-
ican Yesterday 
= H.C. 7x10, 124 
pages = (2 books 
the same) Diary 
of An Early American Boy = H.C. w/ DJ, 108 
pages

30.	3 books by Eric 
Sloane = Museum 
of Early American 
Tools = H.C. 108 
pages = x library 
book. Diary of An 
Early American Boy = H.C. w/ DJ 108 pages 
= Our Vanishing Landscape = P.B. 5x7, 108 
pages

21.	Prairie and Rocky Mountain 
Adventures, Life in the West 
= H.C. 6x9, 776 pages by John 
C. Van Tramp (1867), Discov-
ery of the Mississippi 1841, 
Incidents of Frontier Life, Ear-
ly History of Missouri = Leather cover (spine 
cracked)

22.	Report of the Exploring 
Expedition to the Rocky 
Mountains =H.C. 6x9, 584 
pages with pull-out map’s and 
illustrations (1845) nice con-
dition

23.	The Philadelphia National Bank 
1803-1953 = H.C. 6x9, 264 pages 
by Nicholas B. Wainwright (1953) 
also illustration of the inclined plane 
near Philadelphia, The Merchants 
Exchange

24.	2 Books = The Army 
and Navy of Amer-
ica = H.C. 6x9, 684 
pages by Jacob K. 
Neff M.D. (1849) = 
The French and In-
dian Wars to the Close of the Mexican War.

25.	3 Books = Farewell of 
Valley Forge = 6x9, 320 
pages by David Taylor 
= (1955) = Historical 
Hope Lodge = P.B. 6x9, 
26 pages by Paul A. W. 
Wallace = The State of Pennsylvania = P.B. 
9x11, 28 pages.
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39.	2 books = Manual of Struc-
tural Design = P.B. 7x10, 
336 pages by Jack Singeton 
(1952) good condition = 
Manual of Steel Construc-
tion = H.C. 5 1/2x9, 318 
pages plus, by American Institute of Steel Con-
struction (1973)

40.	The Operation Me-
chanic and British 
Machinist = H.C. 5 
½ x 8 ½, 448 pages 
by John Nicholson 
(1826)

41.	2 books = Pennsylvania 
Beautiful = H.C., 7x10, 302 
pages by Wallace Nutting = 
Pennsylvania Birthplace of 
a Nation = H.C., 9x11, 400 
pages by Sylvester Stevens

42.	4 books = The Danville Stove & 
Mfg Co = P.B. 6x9, 128 pages, very 
early = Starrett Tool Catalog = 
P.B. 5x7 = Farmers Shop Book = 
H.C. 6x9, 450 pages by Louis Roe-
hl = (1945) How to Sharpen Your 
Scythe page 3, lots of pictures = Wood Floors 
for Dwellings = P.B., 8x10, 44 pages.

43.	J. Jacob Shannon & Co. Contrac-
tors Supply Catalog = H.C. 7x10, 
472 pages = (No date but early) has 
water stain on cover. Text pages are 
warped.

44.	Forges and Furnaces in the Prov-
ince of Pennsylvania = H.C. 6 ½ 
x 9 1/2, 204 pages (1914) lots of 
illustrations, lots of early history on 
stoves, etc. 

31.	Letters To The Editor = P.B., 7x9, 
270 pages by Gerard Stropnicky = 
200 Years In The Life of An Ameri-
can Town Bloomsburg, PA

32.	History of the Atlantic Telegraph 
= H.C. 5x7, 364 pages, by Henry M. 
Field = (1866) What a job to lay this 
cable in the Ocean

33.	Walsh’s 1929 
Danville, PA Di-
rectory = H.C. 6x9 
spine is loose (in-
side front)

34.	Danville City Directory (1962) = 
H.C. 6x9, good condition

35.	Boyd’s Directory (1915) H.C., 6x9, 
lots of pages

36.	2 books = Williamsport 
Pennsylvania = P.B. 6x9, Ad-
vertising, no year but phone 
# is 2-4717, so its very early 
= Union County Fair, Brook 
Park Lewisburg, PA 1913 = 
P.B. 6x9, 56 pages lots of early 1900 ads.

37.	Walsh’s 1927 Bloomsburg, PA Di-
rectory = H.C. 6x9

38.	A History Citizens Electric Co of 
Lewisburg, PA 1911-1986 = P.B. 
6x9, 56 pages by Charles Snyder lots 
of early history of Lewisburg
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48.	4 booklets = Quaker Oats Hog 
Book = P.B, 5x7, lots of good infor-
mation (1928) = Meat and How to 
Cook It = P.B. 5x7 1/2 , 185 recipes 
in the national meat story contest, 
1924 = Kasco Poultry Guide = P.B, 
5 ½ x 9, 184 pages 1943 = The Pyrox Spray 
Guide = P.B, 6x9, 32 pages = Early information

49.	History of the First 100 Years in 
Woolrich 1830-1930, H.C, 6x9, 234 
pages by M.B. Rich (1930)

50.	2 books = Pennsylvania 
Dutch American Folk Art 
= H.C, 7 1/2x 10, 136 pages 
by Henry Kauffman 1946 
(x library) some color = A 
Simple Grammar of Penn-
sylvania Dutch = P.B 5 ½ x 8 ½, 140 pages by J. 
William Frey

51.	Pennsylvania Spirituals = H.C w/ 
DJ, 6x9, 528 pages by Don Yoder

52.	The Pennsylvania Germans of the 
Shenandoah Valley = H.C., 6 ½ x 9 
½, 278 pages by The Pennsylvania 
German Folklore Society 1962, vol-
ume 26

53.	The Distlefink Country of the 
Pennsylvania Dutch = H.C w/ DJ, 
7x10, 258 pages by Mildred Jordan, 
1978

54.	3 Books = A Guide for 
Collectors of Folk Cul-
ture = P.B, 6x9, 70 pages 
by MacEdward Leach 
= The Pennsylvania 
Dutch Days = P.B, 6x9, 
100 pages = 1971 = Pennsylvania Dutch Stuff 
= H.C, 6x9, 158 pages by Earl Robacker, 1944

45.	3 books = The 
Pullman Co. Tick-
et Agent Monthly 
Report Record 
Book = P.B. 9x13, a 
few pages missing 
but overall good condition, 
14 booklets concerning the 
Pennsylvania Railroad 
= Time recording books 
1950-1951 = Rates of Pay, 
etc. Safety Rule books, = Baltimore and East-
ern Co. 1945-1943 Enginemen’s Time Book, 
Brotherhood of Locomotive Fireman and 
Enginemen (1948)

46.	4 booklets = A Wool Primer = P.B., 
5x7, all about wool = The Fordson 
at Work = P.B., 6x9, 76 pages the 
cover and some pages are worm 
eaten, lots of good information = 
Bethlehem Mine Tract Equip-
ment = P.B. coil bound = 6x9, 144 pages (very 
interesting) = Brown Fence and Gate Catalog 
(1915) a few pages worm damage. P.B., 7 ½ x 
10, 80 pages = (Overall very nice)

47.	3 books = John A. 
Gauger & Co. 1905 
= P.B 6x9, 176 pages 
= Prices & Illustra-
tions, Blinds, mould-
ings, Interior finish, 
stair works, etc = York Corrugating Co. P.B 
6x9, 236 pages = Sheet Metal Products (very 
early) very good condition = The Dickelman 
Manufacturing Co. P.B. 6x9, 216 pages very 
good condition = A mfg of Weather Vanes, Tin 
Plates, Ridge Capping, etc.
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61.	4 booklets = Among The Amish 
= P.B. by Elmer Smith, The Plain 
People = P.B. by Phebe E. Gibbons 
= Meet The Mennonites = P.B. by 
Mel Horst = Songs and Sayings 
and Stories by Phares H. Hertzog

62.	4 books = Among The Amish – by 
Elmer Smith = The Amish = by 
Elmer Smith = Farmsteads and 
Their Buildings by Amos Long = 
The Amish Folk = By Vincent R. 
Terora

63.	6 booklets, 8 ½ x 11, P.B. = The 
Amish = Elmer Smith Hex Signs 
by Elmer Smith = Covered 
Bridges by Elmer Smith = But-
ter Prints by Mel Horst = Arts 
& Crafts by Elmer Smith = An-
tiques by Elmer Smith

64.	4 books = 8 ½ x 11, P.B. = Grave 
Stone Designs by Elmer Smith = 
Early American Home Remedies 
by Elmer Smith = Songs, Sayings, 
and Stories by Phares Hertzog = 
Pennsylvania Dutch Folklure by 
Elmer Smith

65.	4 books = In The Dutch Country = 
P.B. 8 ½ x 11 = The Pennsylvania 
Dutchman, Summer 1956 = Bun-
dling, P.B., 8 ½ x 11 by Elmer Smith 
= The Pennsylvania Dutch = P.B. 
by Elmer Smith

66.	9 magazines = Pennsylvania 
Folklife and Historical Review 
of Berks County 1970s and 
1980s 

55.	Pennsylvania Dutch Stuff = H.C., 7x10, 
164 pages by Earl F. Robacker 1961

56.	Meet The Amish = H.C. w/ DJ, 7x10 
½, lots of Early Amish pictures, 
From barn raising to school children 
(1947) by Charles Rice and John B. 
Shenk

57.	3 Books = Bundling, Its 
Origin, Progress and 
Decline = H.C. 5x8, 146 
pages by Henry Reed 
Stiler (1934) = Bun-
dling Prohibited = P.B. 
6x9, 32 pages by Monroe Aurand Jr (1929) = 
Bundling A Curious Courtship Custom = P.B., 
8 ½ x 11, 34 pages by Elmer Smith (1961) lots 
of illustrations

58.	Hex Marks the Spot = H.C, 6x9, 318 pag-
es by Ann Hark (1938) = Amish Interlude 
page 216, also illustrations

59.	2 books = Rosanna of the Amish 
= H.C., 6x9 = by Joseph W. Yoder 
(1940) (1st edition) = Rosanna’s 
Boys = H.C. 6x9 by Joseph W. Yoder

60.	7 booklets = The Songster For 
Institudes = P.B., 6x9 by J.W. Yo-
der = Smiling- Jakies Album = 
P.B., 5 ½ x 9 = Ethnic Tradition, 
PA Dutch = P.B., 5x9, = My Off Is 
All = P.B., 6x9, 36 pages by Alfred 
Shoemaker = A Picture of The Pennsylvania 
Germans = P.B., 6x9, 66 pages by Russel Wied-
er Gilbert (1947) = Bach-Verdi Music Festival
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67.	Christmas in Pennsylvania = H.C., 
8 ½ x 11 ½, 116 pages by Alfred L. 
Shoemaker = A Folk Cultural Study 
1959

68.	Pennsylvania German 
Illuminated Manuscripts 
= H.C., 15x11 (no page 
count) (1938) by Pennsyl-
vania German Society

69.	3 books = The Old Farm-
ers Almanac Sampler 
= H.C. w/ DJ, 5 ½ x 8 ½, 
396 pages by Robb Sagen-
dorph = Songs Along the 
Mahantango = H.C. w/ DJ, 
6x9, 232 pages by Walter Boyer = The Devil in 
Bucks County = H.C., 5 ½ x 8 ½, 402 pages by 
Edmund Schiddel

70.	2 books = The Physician 
Throughout The Ages = 
H.C., 9x12, Volume 1 has 
847 pages = Volume 2 
has 852 pages with index 
(1938) good condition = A 
Record of the doctor from the earliest historical 
period

71.	Gunns New Family Physi-
cian = H.C., 6x9, 1230 pages 
by John C. Gunn MD (1888) 
nice condition

72.	Minor Surgery = H.C., 
5x8, 360 pages by F.W. 
Sargent MD (1859) 
front cover detached. 
Treatments of Frac-
tures and Bandaging

73.	The Merck Veterinary Manual 
= H.C., 4x7, 1398 pages w/ index 
(1955) A reference handbook and 
therapy for Veterinarian

74.	Thomas Sheratons Complete 
Furniture Works = H.C. w/ DJ, 
13x19, 104 pages by Walter Ren-
dell Storey (1946) Examples of fine 
furniture = more than 400 pictures

75.	Chippendale = H.C. w/ DJ, 13x19, Gentleman 
and Cabinet Makers Director by Walter Rendell 
Storey with more than 400 plates (1938)

76.	The Cabinet Maker and Uphol-
sters Guide = H.C., 13x19 by A. Hep-
plewhite A Gallery of Hepplewhite 
Furniture, dust jacket is partly miss-
ing 

77.	The Mod-
ern Ar-
chitect = 
H.C., 9x11, 
by Edward 
Shaw (1859) 
Plans, Elevations, Specifications, Framing etc. 
Illustrated by 65 engravings (loose cover)

78.	The Car-
penters 
New 
Guide = 
H.C., 9 x 
11 ½, 110 
pages by William Johnston, Architect (1848) 
spine has some damage. A complete book of 
lines, carpentry and joinery.
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85.	Muebles De Estilo Espanol = 
H.C. w/ DJ, 8 ½ x 12, 452 pages 
by Marques De Lozoya, printed in 
Spain. This book is all about furni-
ture making (very nice)

86.	Muebles De Estilo Ingles = H.C. 
w/ DJ, 8 ½ x 12, 484 pages = furni-
ture designs (very nice)

86 A. Muebles De Estilo Frances = H.C. w/ 
DJ,  8 ½ x 12, 478 pages, another furniture 
design book (very nice)

87.	Colonial Ironwork in Old Phila-
delphia = H.C. w/ DJ, 9 ½ x 12, 148 
pages by Philip Wallace, (1930) 
= The Craftsmanship of the Early 
Days of the Republic

88.	City and Suburban Architecture 
= H.C., 11x14 = Some color = 131 
engravings = by Samuel Sloan 
(1867) spine rough, cover de-
tached

89.	Architecture designs for Street 
Fronts, Suburban Homes = H.C., 
10x13, M.F. cummings (1867) cover 
shows wear

90.	Plans for Churches and 
Parsonages = H.C, 17x13, 
(1858) Henry Bowman = 
Cover worn

91.	The Architect of Original De-
signs = H.C., 11 x 14, Vol II by Wil-
liam Ranlett = (1849) some color, 
this was before the Civil War = 
Cover detached

79.	2 books, Volume 1 
and Volume 2 = Ear-
ly English Furniture 
& Woodwork = H.C., 
10x13 by Herbert 
Cescinsky (1922) (A 
nice set)

80.	The Architectural Heritage of 
Early Western Pennsylvania, H.C. 
w/ DJ, 10x13, 286 pages by Charles 
Morse Statz (1966) a record of 
building before 1860

81.	4 books = H.C., 8 ½ x 11 = Early 
Homes of Massachusetts = Co-
lonial Architecture in New En-
gland = Early Homes of Rhode 
Island = Colonial Architectural 
in Massachusetts, a nice set of 
books

82.	Historical Houses of Early Ameri-
ca = H.C., 8 ½ x 10 ½, 464 pages by 
Elise Lathrop (1927) Illustrated 

83.	3 books = The Open Tim-
ber Roofs of The Middle 
Ages = H.C., 9 ½ x 12, 88 
pages by Raphael and Ar-
thur Brandon reprint of 
the 1849 edition = A Guide 
to Old American Houses 
1700-1900 = H.C. w/ DJ, 8 ½ x 11, 168 pages 
by Henry Lionel Williams = The Golden Trea-
sury of Early American Houses = H.C., 11 x 
13, by Richard Pratt

84.	Ernst Rettelbusch Stilhandbuch 
= H.C. w/ DJ, 10 x 13, 254 pages 
by Julius Hoffmann Stuttgart (8th 
printing) German
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98.	A box 4 maps from US 
Department of Agricul-
ture, Field Operations 
of the Bureau of Soils 
1913 (box is broken)

99.	Yearbook of Lagenda 1920 = Buck-
nell University Lewisburg Pennsyl-
vania

100.	 Oneida, Lewisburg High 
School (1949) lots and lots of au-
tographs throughout the book

101.	 Lanthorn Class of 1900 
= some special markings 1 
page loose (this is from Wil-
liamsport) 

102.	 2 books = Lewisburg 
Area High School = 
H.C. 6x9, 198 pages = A 
Alumni Directory 1996 
= Central State Normal 
School, Lock Haven, 
1922-1923 = P.B., 6x9, 56 pages. Some pictures

103.	 4 booklets = Laurelton State 
Village = P.B., 6x9, 1948-1950 = 
1950-1952 = 1952-1954 = Same as 
previous one.

104.	 5 Oneida Lewisburg High 
School Yearbooks = 1940 
loose cover = 1942-1943-1944

105.	 5 Oneida Lewisburg 
High School Yearbooks = 
1937 - 1947-1948-1947-
1954

92.	2 books = Old American 
Houses 1700-1850 = 
H.C. w/ DJ 8x10, 182 
pages by Henry Lionel 
Williams =1957 – Some 
Colonial Homesteads 
and Their Stories = 6x9, 512 pages = by Mari-
on Harland

93.	6 books = Cyclopedia of 
Architecture Building = 
H.C., 6x9 ½ = Vol 3 Steel 
Construction = Vol 4 
Masonry Work = Vol 2 
Structural Drafting = Vol 
5 Building Superintendence Frame, Steel, 
Concrete = Vol 9 Underwriters require-
ments, Lighting, Plastering, Painting, = Vol 8 
Roman Greek Classical Orders, Glossary

94.	A Frederic Remington 
Book cover with 2 early 
photos

95.	Art Work Of Northumberland 
and Montour Counties = in 12 
booklets = P.B. stitched (1894) 
lots of very early pictures of 
Shamokin, Sunbury, etc.

96.	2 Special Bulletins 
= Oil and Gas Field 
Farm Line Maps of 
the Franklin and Oil 
City Quadrangles = 
13x18 (1957) by Parke 
Dickey = Preliminary Report on a Regional 
Stratigraphic Study of Devonian Rocks = P.B., 
13x18 (1957) by Thomas H. Jones

97.	Generations of Pride, A Centen-
nial History of International 
Paper = H.C., 11x14, 210 pages, 
1898-1998
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113.	 2 books = The Sink-
ing of The Titanic and 
Great Sea Disasters = 
H.C., 6x9, = (Salesman’s 
Sample) = Wreck and 
Sinking of The Titanic = 
H.C., 5 ½ x 7 ½, 320 pages 
by Marshall Everett, (loose spine)

114.	 7 P.B. Booklets = Al-
manac’s 1872-1879, 
1881, 1883-1876-1870- 
Pocket Guide to the Use 
of Centennial Visitors of 
Philadelphia (1876)

115.	  Very Old Ledger of Early 
1800s – 1810 – 1819 – etc. John 
Fisher, (Don’t know if he was 
Amish or not) Also other names 
listed, Jesse Davis, John Roberts, 
James Downing

116.	 Shamokin, 
National Ho-
tel Register 
Ledger = 1837 
William M. 
Weaver, Pro-
prietor on up to 1863, cover is rough, spine is 
also rough but intact.

117.	 The San Francisco Earth-
quake = H.C. 6x9, 316 pages 
by Gordon Thomas (1971) also 
some pictures.

118.	 A Guide Book of Art, Archi-
tecture and Historical Interests 
in Pennsylvania = H.C., 6x9, 508 
pages by Margaretta Archambault, 
(1924) pictures included

106.	 A Scrap-
book of Tim-
bering Trees, 
pictures of all 
aspects of log-
ging (no names, 1989) Amish man working in 
sawmill

107.	 A High Wind Rising = H.C., 
6x9, 294 pages by Elsie Singmaster 
(1942)

108.	 I Heard of A River = H.C., 6x9, 
210 pages by Elsie Singmaster 
(1949) 2nd printing

109.	 3 books by El-
sie Singmaster = 
Emmeline = H.C., 
4 ½ x 6 ½, (1916) 
= When Sarah 
Went To School = 
H.C., 5 x 7 ½, 188 
pages, (spine scuffed) (1916) = The Isle of Que 
= H.C., 5 ½ x 8, 152 pages, x library (1948)

110.	 The Pioneers or The Sources 
of the Susquehanna = H.C., 6x9, 
426 pages by J. Fenimore Cooper

111.	 2 books = History of 
The Johnstown Flood = 
H.C., 5x7 ½ 460 pages, by 
Willis Fletcher Johnson 
(1889) illustrated Official 
History of the Johnstown 
Flood – H.C. 5x7 ½, 252 pages by Frank Connel-
ly (1889) (spine loose)

112.	 History of the Johnstown 
Flood = H.C., 5 x 7 ½, 460 pages 
by Willis Fletcher Johnson (1889)
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127.	 6 books = Pennsylvania Second 
Geolography Survey = H.C., 5 ½ x 
8 ½ = Special Report of the Trap 
Dykes and Azoic Rocks (1878) 
= The Brown Hematite Deposits 
1878 = Report of Progress in Indi-
ana Co. PA (1878) = Catalog of the Geologi-
cal Museum (1878) = Report of Progress in 
The Beaver River District (1878) = Report 
of Progress in the Fayette and Westmorland 
District 1878

128.	 2 books = The Na-
tional Geographic 
Society = H.C., 9 ½ x 11 
½ padded cover = 100 
years of adventure and 
discovery = Same as 
above with Dust jacket 

129.	 4 books = Paper Money of 
the United States = H.C., 9x12, by 
Robert Friedberg = From The 1st 
Year of Paper Money 1861 until 
the present time = 3rd edition – 
6th edition (1968) = 8th edition 
(1975) = 9th edition (1978)

130.	 4 books = Reports of The In-
spectors of Mines = H.C., 6x9, 1889 = 
Annual Report of The State Board 
of Health = H.C. 6x9 = Volume 2, 1900 
= Report of The Superintendent of 
Common Schools = H.C. 6x9, 1868 = 
Report of The Commissioner of Agriculture 
of The Operations of The Dept. 1876

131.	 3 books = Reports of the Inspec-
tors of Mines = H.C., 6x9, (1890) 
Report of The Superintendent of 
Common Schools = H.C., 6x9 (1874) = 
Annual Report of The Executive Of-
fice, Military Department = H.C. 6x9, 
(1865) (spine is rough)

119.	 Franklin, The Apostle of Mod-
ern Times = H.C., 6x9, 546 pages by 
Bernard Fay (1920), A story about 
Ben Franklin

120.	 History of The Tammany So-
ciety = H.C., 8x10, by E. Vale Blake 
= (1901) 1789-1900 History

121.	 3 Booklets = 
A Catalog of Ear-
ly Pennsylvania 
and Other Fire-
arms and Edged 
Weapons (1927) 
= Pennsylvania 
Calendar in German 1902-1903 by John Baer

122.	 Sea and Land = H.C., 6x9, 800 
pages by J.W. Buel (1887) A Natural 
History of the Sea and a Natural 
History of Land Creatures

123.	 What Wood Is That = H.C., 
6x9, with a lot of wood samples 
(40) glued in pages. 

124.	 Beyond the Mississippi = H.C. 
6x9, 572 pages (1867)

125.	 Finding The North Pole by 
Cook and Perry = H.C. 6x9, A Sales-
man Sample

126.	 PA State Dept of Ag. Division 
of Zoology = P.B., 6x9, 208 pages 
(1906) The Serpents of PA
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138.	 Sanborn map of Shamokin, PA 
= P.B. 13 x 22 (1891)

139.	 Same as above except copyright 
1896

140.	 Atlas of Lancaster County 
PA, 14x17, 107 pages by Everts & 
Stewart 1875, good condition

141.	 Atlas of Susquehanna Co. PA, 
13x15 ½, 45 pages, by A. Pomeroy 
& Co., 1872, good condition

142.	 Atlas of Dauphin County PA, 
14x17, 50 pages, by Everts & 
Stewart, 1875, good condition

143.	 Atlas of Berks County PA, 14 
½ x 17, 140 + pages, by Reading 
Publishing House, 1876, good con-
dition

144.	 Atlas of Montgomery Co. PA, 
14x17, 107 pages, by J.D. Scott, 
1877, good condition

145.	 Atlas of Northampton Co. PA, 
87 pages, 13x15 ½ by A. Pomeroy 
& Co., 1874, good condition

146.	 Atlas of Lebanon Co. PA, 13x 
15 ½, 81 pages, by F.A. Davis, 1875, 
very good condition

132.	 Annual Report of the Secretary of 
Internal Affairs = H.C., 6x9, 1064 pages 
(1875-1876)

133.	 3 books = Re-
port of The Su-
perintendent of 
The United States 
Coast Survey = H.C. 
1872 = A System 
of Geometry and 
Trigonometry with a 
Treatise on Surveying 
(1837) = A Treatise 
of Surveying = H.C., 
(1830)

134.	 Old Led-
ger Used as 
A Scrapbook 
with Articles 
glued from 
Newspapers, 
The Wonders 
of Nature and Science and Art = The Manufac-
ture of Coke. The Comet = The Fan Experi-
ment at Wilkes-Barre. These stories are from 
the 1880s = This Ledger was used at a Coal 
Colliery and has lots of records in back pag-
es.

135.	 The Smithsonian In-
stitution’s Study of Nat-
ural Resources (1922) = 
P.B., 12x9, (spine is loose) 
Beehive Coke Ovens page 
27 = Typical products de-
rived from Coal page 29

136.	 Same as above

137.	 Sunbury, Historical, 
Biographical and Indus-
trial = 1772 to 1903 = P.B., 
loose pages
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156.	 Atlas of Wayne Co. PA, 12 ½ 
x15, 67 pages, by A. Pomeroy & 
Co, 1872, good condition

157.	 Atlas of Schuylkill Co PA, 
13x15 ½, 133 pages by F.W. 
Beers & Co, 1875, good condition

158.	 Atlas of Cumberland Co PA, 
13x16, 48 pages, by F.W. Beers & 
Co, 1872, very good condition

159.	 Atlas of Susquehanna Co PA, 
13x15 ½, 45 pages, by A. Pomeroy 
& Co, 1872, good condition

160.	 Atlas of Carbon Co PA, 13x15 
½, 82 pages, by F.W. Beers & Co, 
1875, good condition

161.	 Atlas of Adams Co PA, 13 ½ x 
15 ½, 70 pages, by I.W. Field & Co, 
1872, good condition

162.	 Atlas of Columbia & Mon-
tour Co PA, 13x16, 95 pages, by 
F.W. Beers & Co., 1876, very good 
condition

163.	 History of Northumberland 
Co PA, 12x14, 161 pages, by 
Everts & Stewart, 1876, good con-
dition

164.	 Atlas of Bloomsburg Colum-
bia Co PA, 14x17 ½, 97 pages by 
A.W. Dury Jr., 1769-1951, lots of 
pictures, good condition

147.	 Atlas of Centre Co. PA, 12 ½ x 
15 ½ 90 pages, by A Pomeroy & Co. 
1874, good condition

148.	 Atlas of Erie Co PA, 16x15 
½, 40 pages, by F.W. Beers, A.D. 
Ellis & G.G. Soule, 1865, good 
condition

149.	 Atlas of Bradford County PA, 
13x15 ½, 55 pages, by F.W. Beers, 
A.I. Ellis, and G.G. Soule, 1869 
good condition

150.	 Atlas of Blair and Hunting-
don Co PA, 13x15 ½, 161 pages, 
by A. Pomeroy & Co, 1873, good 
condition

151.	 Atlas of Allegheny Co PA, 
14x17 ½, 70 pages, by G.M. Hop-
kins, C.E. 1876, good condition

152.	 Atlas of Lehigh Co. PA, 14x17, 
100 pages, by Reading Publishing 
House, 1876, good condition

153.	 Atlas of Lycoming Co PA, 
13x17 ½, 42 pages, by A. Pomeroy 
& Co., 1873, good condition

154.	 Atlas of Armstrong Co PA, 
14x16 ½, 87 pages by Pomeroy, 
Whitman, & Co., 1876, good condi-
tion

155.	 Atlas of Indiana Co PA, 13x15 
½, 46 pages. By F.W. Beers & Co., 
1871, good condition
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173.	 Atlas of Columbia and 
Mountour Co PA, 13x16, 95 pag-
es by F.W. Beers & Co, 1876, good 
condition

174.	 Atlas of Union & Snyder Co 
PA, 14x15 ½ 67 pages, by Pome-
roy & Beers, 1868, fair condition

175.	 History & Atlas of Warren 
Co PA, 14  ½ x 17, 160 pages, by 
J.A. Howden & A Odbert, 1878, 
fair condition

176.	 Atlas of Lawrence Co PA, 
13 ½ x 15 ½, 111 pages, by G.M. 
Hopkins & Co, 1872, fair condi-
tion

177.	 Atlas of Shamokin and Sun-
bury, 16x21, by L.J. Richards & Co., 
1889, fair condition

178.	 Atlas of Columbia & Montour 
Co PA, 11x13, 107 pages, by F.W. 
Beers & Co, 1876, very good con-
dition

179.	 Atlas of Columbia & Mon-
tour Co PA, 12 ½ x 15 ½, 95 pag-
es, by F.W. Beers & Co, 1876, fair 
condition

180.	 History of Northumber-
land Co PA, 12x14, 167 pages, 
by Everts & Stewart, 1876, loose 
cover

181.	 Atlas of Mercer Co & State 
of PA, 13 ½ x 15 ½, 107 pages, 
by G.M. Hopkins & Co, 1873, fair 
condition

165.	 Atlas 
of Lu-
zerne Co 
PA, 12 ½ 
x 15, 183 
pages, by 
A. Pomeroy & Co, 1873, good condition

166.	 Atlas of Lycoming Co PA, 13x 
15 ½, 46 pages, by A. Pomeroy & 
Co, 1873, fair condition

167.	 Atlas of Tioga Co PA, 13 ½ x 
16, 109 pages, by F.W. Beers & Co, 
1875, good condition

168.	 Atlas 
of Juni-
ata Co 
PA, 14 ½ 
x 17, 95 
pages, by 
Wall, Mann & Hall, 1877, very good condition

169.	 Atlas of Monroe Co PA, 13x16, 
101 pages by  F.W. Beers & Co, 
1875, good condition

170.	 Atlas of Columbia & Montour 
Co PA, 11x14, 107 pages, by F.W. 
Beers & Co, 1876, very good con-
dition

171.	 Atlas of Shamokin and Sun-
bury PA, 16x20 ½ by L.J. Richards 
& Co, Cover loose

172.	 Atlas of Union & Snyder Co 
PA, 14x16, 68 pages, by Pomeroy 
& Beers, 1868, cover loose
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191.	 City Atlas of Philadelphia 
21st and 28th Ward = H.C., 14x18, 
by C.M. Hopkins (1875) writing 
inside by 2 Surveyors saying This 
survey is correct and signed by 
both in February 1875. Covers 
detached spine rough, but all pages tight. 82 
pages

192.	 Historical Atlas of the 
World = H.C. 12x14, 278 pages 
= HB Smith (1896) = Jerusalem 
and The Temple page 107. Fair 
condition

193.	 Rand, McNally & Co new 
Ideal State and County Survey 
& Atlas = H.C. 11 ½ x 14, 154 
pages (1914)

194.	 Farm Maps of Chester County 
Pennsylvania = H.C., 15x20, 266 
pages by W.H. Kirk & Co (1883) 
spine loose, cover rough

195.	 Johnson’s New Illustrat-
ed Family Atlas = H.C., 14x18, 
130 pages, by Johnson and Ward 
(1865) cover rough, a few pages 
taped

196.	 Atlas of The State of Pennsyl-
vania = H.C., 15x20, by Julius Bien 
& Co (1901) cover rough, spine 
torn

197.	 General Atlas of The World 
= H.C., 13x20, 2 covers detached 
(spine rough) loose pages

182.	 Atlas of Schuylkill Co PA, 
13x16, 133 pages, by F.W. Beers & 
Co, loose pages

183.	 Atlas of Lebanon Co PA, 13 x 
15 ½, 82 pages by F.A. Davis, 1875 
loose cover & pages

184.	 Atlas of York Co PA, 14 x 16 
½, 82 pages, by Pomeroy, Whit-
man & Co, 1876 loose cover and 
pages.

185.	 History of Northumberland 
Co PA, 12 x 13 ½, by Everts & 
Stewart, 1876, loose cover

186.	 Atlas of Dauphin Co PA, 14 x 
17, 49 pages, by Everts & Stewart, 
1875, loose cover & pages

187.	 Atlas of New Jersey Coast, 12 
x 14, 345 pages, by Woolman & 
Rose, 1879, loose cover

188.	 Atlas of Union & Snyder Co 
PA, 14 x 16, 67 pages, by Pome-
roy & Beers, 1868, loose cover 
and pages

189.	 Atlas of PA, 14x17, 150 pag-
es, by Stedman, Brown, & Lyon, 
1872, good condition

190.	 Atlas of the Oil Region of 
Pennsylvania = H.C., 18x15, 
printed by F.W. Beers CE 
(1865)
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205.	 Skeleton 
Geological map 
of Counties of 
Pennsylvania 
1878 = covers detached

206.	 Newspa-
per, Shamokin 
Times = Bound 
Volume August 
26, 1881 to Au-
gust 1882 (very 
fragile) early 
ads

207.	 Newspaper 
bound = The 
West Branch 
Bulletin – Wil-
liamsport = 
January, 1866 to 
December 1866 – 
fair condition

208.	 Newspa-
per Bound 
= New York 
Tribune, 
May 1862 
(Civil War 
Era) to August 1862 = covers detached, text 
good, lots of Civil War News

209.	 Newspaper 
Bound = Union 
Analist, New Ber-
lin = September 
1833 – Vol. 1-2 
very fragile paper (some edges damaged)

198.	 Atlas of Pennsylvania With 
Description = H.C., 14x20, some 
of the front pages missing, both 
covers detached, spine rough

199.	 Atlas of Columbia and Mon-
tour = H.C., reprint 2002 from the 
1876, very nice

200.	 This lot is only 
parts from differ-
ent atlas = covers 
for Columbia and 
Montour = Atlas 
cover for Pennsyl-
vania = and some 
loose sheet = Union & Snyder County cover and 
some loose sheets.

201.	 Public Sale Saturday, Novem-
ber 7, 1903 (15x24), Sarah Wit-
mer, in the vicinity of Lincoln Lan-
caster Co PA, printed by “The New 
Era Printing Co Lancaster”

202.	 Same as above

203.	 Gunning and Tres-
passing of any kind is posi-
tively forbidden

204.	 Public Sale, Real Es-
tate Saturday October 6, 
1917 90 acres in West Lampeter 
Township Lancaster County, PA 
at 1:30. The Estate of Elizabeth 
Landis. On the public road lead-
ing from Hubers corner to Boe-
hom’s Methodist Church, etc.
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215.	 News-
paper 
Bound = 
Mt. Ver-
non, Ohio 
The Daily 
Republican News = January-June 1912 nice 
condition

216.	 News-
paper 
Bound = 
Mt. Ver-
non, Ohio 
The Daily 
Republican News = July – December 1905 
(nice condition) September 7 issue has an arti-
cle about the Indians at work drafting a consti-
tution

217.	 2 
News-
paper’s 
bound 
= New 
Haven 
Daily 
Palladinn = January 1880 
(back cover missing) lots of good 
ads on stoves, carriages, sewing 
machines, raw furs = newspaper 
bound = Boston Evening Tran-
script = 1928 Baseball scores = 
Brooklyn leads 2-0 against Braves Stock Market 
and Investors Interest (very brittle pages)

218.	 Misc. Newspapers = Colum-
bia Centinel Boston 1794 by 
Benjamin Russel = The London 
Gazette, 1 sheet 1674 = The Ob-
servator, 1 sheet September 23, 
1685 Misc. Issues of The Amer-
ican Sentinel Philadelphia PA 
1832 = The Democratic Republican (1849)

210.	 Newspa-
per Bound 
= Reading 
Eagle= 
July 1941- 
World War 
II News, also comics. Also early sports

211.	 News-
paper 
Bound 
= The 
Lewis-
burg 
Saturday 
News = January 1929 to December 1929 good 
condition

212.	 News-
paper 
Bound 
= The 
Lewis-
burg 
Saturday 
News = January 1928 to December 1928 = 
Lots of early ads, fair condition. Early Car ads= 
Bucknell and Temple football ads

213.	 News-
paper 
Bound 
= The 
Times = 
Picayune 
= 1914 
World War I News. Very fragile

214.	 News-
paper 
Bound 
= Mt. 
Vernon, 
Ohio The 
Repub-
lican News = 1918 lots of World War I news, 
fair condition
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225.	 Official Banner = William-
sport, Pennsylvania, Sesqui – 
Contennial 1806 – 1956 = 34 
x 34 July 8-14th 1956.

226.	 (1773) 213 x 14½ 
“Indenture” = “Thomas 
Penn and John Penn, (with 
the Kings red seal) also 
other seals attached a little 
stained at creases. 

227.	 1696 “Indenture” 
27 x 23 (with seal) (very 
nice)

228.	 1754 “Indenture” 24 x 
21, Jonathan Lane and Mary 
Lane (with the Kings seal)

229.	 1724 “Indenture” 27 x 
24 = Thomas ? is from an-
other country. (with seal)

230.	 1772 Deed for Josph 
Walter a certain tract of 
land in Beaver Township 
Union Co. PA. 95 acres 
surveyed August 1772 
granted to John George 
Eshinger (with seal)

231.	 Jacob Goodhart has been 
selected “Justice of Peace” for 
the Borough of Lebanon in the 
county of Lebanon. By the Gov-
ernor? Shunke (1840) 

232.	 1734 Maryland “Indenture” 
with Gutter tab.

219.	 Chart of the N.W. 
Coast of America and 
the N.E. Coast of Asia, 
Explored by Capt. Cook 
and Capt. Clark in the 
years 1778 and 1779.

220.	 Johnsons map of Vi-
cinity of Richmond and 
Peninsulas campaign in 
Virginia = a Geographical 
index, and chronologiacal 
history of the Civil War 
1863

221.	 Map of Harris-
burg City = 46 x 34 = 
1875 torn in the mid-
dle fold

222.	 Johnsons new mil-
itary map of the U.S.A, 
showing the Forts, military 
posts, etc. with enlarged 
plans of Southern Harbors, 
war department Wash-
ington Johnson & Ward 
(1861) Civil War era framed and good condi-
tion.

223.	 Maps of Pennsylva-
nia Counties of Tioga, 
Luzerne, Bradford, & 
Lycoming, Wyoming, 
Susquehanna, & Ly-
coming. 

224.	 The Melton Break-
fast Print = painted by E. 
Grant engraved by Chas G 
Lewis. Published October 
1, 1839 by Hodgson & 
Graves.
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239.	 18 
Law 
Books 
of 
PA = 
1850-
1851-1852-1853-1854-
1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-
1862-1863-1866-1867-1864-1865 excellent 
condition

240.	 Histor-
ical and 
Biograph-
ical An-
nals Vol 1 
spine torn, 
Vol 2 spine 
torn

241.	 6 Books PA Political 
Governmental Military 
and Civil by Frederic A. 
Godcharles, Biographical 
Volume, Physical Economic 
and Social Volume, Govern-
mental Volume, Military Vol-
ume, Political and Civil History Volume, Physi-
cal, Economic, and Social Volume= These books 
are in excellent condition

242.	 3 books PA German Pioneers by 
Ralph Beaver Strassburger, Vol 1 
Vol 2 Vol 3, good condition 1934

243.	 4 Volumes PA A History, 1926, 
by George P. Donehoo, excellent 
condition

244.	 4 Volumes PA A History by 
George P. Donehoo Vol 4, 1926, 
Biographical 1931- Vol 3, 1926-
Vol 2 1926

233.	 1792 “Indenture” Samu-
el Meredith for 400 acres in 
Luzerne Co. PA.

234.	 1796 “Indenture” Levi 
Bennedict for the 
sum of six shillings 
paid by Joseph 
Thomas Esh for a 
certain amount of 
land

235.	 1797 “In-
denture” Josph 
Harris for the sum 
of 1 pound three 
shillings

236.	 1818 Jacob Goodhart 
of the county of Lebanon, 
PA. has been selected Jus-
tice of the Peace to the 
borough of Lebanon and 
township of Lebanon

237.	 1764 “Inden-
ture” Michael Bur-
khart of Strawsburg 
township 1060 
acres Chester CO.? 
(with seals)

238.	 46 
Law 
Books of 
PA – 1839-
1916-
1847-
1841-1848-1868-1828-1838-1814-1810-
1849-1810-1805-1822-1812-1835-1836-
1840-1843-1815-1825-1822-1823-1823-
1832-1829-1831-1827-1821-1845-1842-
1837-1834-1830-1817-1806-1810-1810-
1881-1804-1813-1819-1822-1844-1838-
1833-fair condition



PA Book Auction | July 4, 201924

253.	 Early Events in the Susquehan-
na Valley by John carter

254.	 Cyclopedia of Blair Co PA 
by Samuel T Wiley and W. Scott 
Gardner, 1892 cover loose

255.	 History of Centre & Clinton 
Co PA, 1883, spine torn, by John 
Blair Linn

256.	 History of 
Lehigh Co PA, by 
Charles Rhoads 
Roberts 1914, 
spine torn, cover 
loose

257.	 2 Volumes 
History of Ly-
coming Co PA, 
Good condition 
by Emerson 
Collins and John 
W. Jordan, 1906, 
8x11, Vol 1, 518 pages. Vol 2, 560 pages

258.	 History of Chester Coun-
ty, PA, Very good condition by J. 
Smith Futhey and Gilbert Capf, 
1881, 9 ½ x12, 782 pages

259.	 History of Tioga Co, PA, 
8x10, 1185 pages, by R.C. Brown 
& Co., 1897, good condition

260.	 History of Susquehanna 
Co PA, 8x11, 850 pages by 
Rhamanthus M. Stocker, 1887, 
good condition

245.	 2 Books History of Lycoming Co 
PA, 1929 by Colonel Thomas W. Lloyd 
good condition

246.	 5 Volumes PA Political, 
Governmental, Military, 
and Civil by Frederic A 
Godcharles, Military Vol-
ume, 1933, Biographical 
Volume, 1933, Governmen-
tal Volume, 1933 (good condition), Political and 
Civil Volume 1933, Physical, 
Economic, and Social Volume 
1933

247.	 5 Volumes PA A History 
by George P. Donehoo, 1926, 
excellent condition

248.	 4 Volumes, Chronicles of Cen-
tral PA, 1944 by Frederic A. God-
charles, excellent condition

249.	 Encyclopedia of PA Biography by 
Frederic A. Godcharles, 1937, good con-
dition

250.	 History of Jefferson Co PA, 
1888, spine torn, cover loose

251.	 Flora of North America by John Tor-
rey 1840, good condition

252.	 Eaton’s Botany by Amos Eaton, 1840, 
fair condition
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268.	 Pennsylvania’s Susquehan-
na, 8 ½ x 11, 235 pages, by Elsie 
Singmaster, 1950, very good con-
dition

269.	 History of the West 
Branch Valley of the 
Susquehanna, 6x9, by J.F. 
Megirmess, 1857, 518 pages, 
good condition

270.	 The Susque-
hanna, 5 ½ x 8, 
460 pages, by Carl 
Carmer, 1955, 
very good condi-
tion

271.	 Walk the Long Years, 6x9, 348 
pages, by Frederick Brush, 1946, 
excellent condition

272.	 History of the West 
Branch Valley of the 
Susquehanna, 6x9, 518 
pages by J.F. Meginness, 
1857, excellent condition

273.	 A Town On The Susquehanna 
1769-1975, 9x11, by Loes Kalp, 
1980, 375 pages, excellent condi-
tion

274.	 The Susquehanna, 5 ½ x 
8, 490 pages by Carl Carmer, 
1955, excellent condition 

275.	 Down The Susquehan-
na to the Chesapeake by 
Jack Brubaker, 1992, 10x8, 
277 pages, excellent condi-
tion

261.	 History of Wayne, Pike, 
and Monroe Co PA, 7 ½ x 
11, 1280 pages, by Alfred 
Mathews, 1886, very good 
condition

262.	 2 Volumes Ency-
clopedia of Juniata 
Valley, 9x11, Co’s of 
Huntingdon, Juniata, 
and Perry PA. good 
condition, by J.M. Runk 
& co, 1897, Vol 1, 682 
pages, Vol. 2, 1855

263.	 3 Volumes History of Dauphin Co 
PA, 7x10, by Luther Reily Keller, 1907, 
Excellent condition, Vol 1, 485 pages, 
Vol 2 – 1140 pages, Vol 3, 718 pages

264.	 History of Dauphin & Leb-
anon Co PA, 8x11, 930 pages, by 
William Henry Egle, 1883 spine 
taped

265.	 History of Lackawanna Valley, 6x9, 
548 pages, by H. Hollister, 1885, very good 
condition

266.	 History of 
Susquehanna 
Co PA, 6x9, 638 
pages, by Emily 
Blackman, 1873, 
excellent condi-
tion

267.	 Nob Moun-
tain Meeting 
held in Co-
lumbia Co PA 
by Mclaughlin 
Brothers, 1865, 
6x9, 260 pages, 
spine torn
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283.	 History of Sullivan Co 
PA, 9 x 10 ½, 508 pages, by 
Thomas J. Ingham, 1899, 
very good condition

284.	 History of Sussex & Warren 
Co NJ, 7 ½ x 11, 748 pages, by 
James P. Snell, 1981, excellent con-
dition

285.	 4 Volumes Political Gov-
ernmental Military and Civil, 
8 x 10 ½, 1933, by Frederic A. 
Godcharles, Physical Economic 
and Social 393 pages, Military 
403 pages, Biographical 629 
pages, Political and Civil History 
463 pages.

286.	 Contennial History of 
Susquehanna Co PA, 8 x 10 
½, by Rhamanthus M. Slocker, 
1887, very good condition, 
847 pages

287.	 History of Columbia and 
Montour Co PA, 7x10, by A. War-
ner & Co, 1887, good condition, 
761 pages

288.	 History of Northumberland Co 
PA, 7 x 9 ½, 1250 pages, by Herbert 
C. Bell, 1891, fair condition

289.	 Annals of Northumber-
land Co PA, 9x11, 988 pages, 
by J.F. Floyd & Co, 1911, good 
condition

276.	 History of 
Crawford Co 
PA, 7x10, 1185 
pages by War-
ner, Beers, & Co, 
1885, very good 
condition

277.	 History of Montgomery 
Co PA, 8x11, 1200 pages, by 
Theodore Bean, 1884, good 
condition

278.	 History of Cumberland and 
Adams Co PA, 7x10, by Warner, 
Beers, & Co, 1886, good condition 
1104 pages

279.	 2 Volumes 
Historical and 
Biographical 
Annals of Co-
lumbia and 
Montour Co 
PA, 8 x 10 ½, by J.H. Beers & Co, 1915, Vol 1, 
671 pages, Vol 2, 1260 pages, spine torn

280.	 History of Lycoming Co PA, 
7 ½ x 10, 1250 pages, by John F. 
Meginness, 1892, fair condition

281.	 History of Perry Co PA, 6 ½ x 
9, 1083 pages, by H.H. Hain 1922, 
good condition 

282.	 History of Luzerene, Lackawa-
nna, and Wyoming Co PA, 9 x12, 
540 pages, by W.W. Munsell & Co, 
1880 very good condition
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298.	 Two Hundred Years In Cum-
berland Co PA, 6x9, by the Histor-
ical Assoc of Cumberland Co PA, 
1951, 388 pages, excellent condition

299.	 History of Beaver Springs and 
Centennial Souvenir Book, 6x9, by 
A.M. Aurand, 1806-1906, fair condi-
tion

300.	 4 PB Books, 6x9, More Food 
for Upland Game, 29 pages, The 
PA Deer Story 47 pages, Fisher-
mans Guide 32 pages, A Year’s 
Program for Bird Protection in 
PA 50 pages

301.	 10 PA 
Game News 
Magazines, 
good condi-
tion

302.	 Biennial Report of the Board 
of Game Commissioners of PA, 
1927-1928 good condition

303.	 3 H.C. 
books 
Game, 
Fish, and 
Forestry 
Laws, 4 ½ 
x 6, 1909-
1911-1913 good condition

304.	 3 H.C. 
Book PA 
Game, Fish, 
and Forestry 
Laws, 1917-
1919-1921, 
4 ½ x 6, good 
condition

290.	 Annals of Northumber-
land Co PA, 9x11, 988 pages, 
by J.L. Floyd & Co, 1911, good 
condition

291.	 Annals of Northumber-
land Co PA, 9x11, 988 pages 
by J.L. Floyd & Co, 1911, Fair 
Condition

292.	 History of Northumber-
land Co PA, 6 ½ x 9 ½, 1255 
pages, by Herbert C. Bell, 
1891, very good condition

293.	 History of White Deer Town-
ship, 8 ½ x 11, 182 pages, by Arna 
Dershem 1976, excellent condition

294.	 P.b. Northumberland Point 
Township PA, 9x12, 125 pages, 
Bicentennial, 1772-1972, good 
condition

295.	 History of Tioga Co PA, 9x12, 
401 pages, by W.W. Munsell & Co., 
1883, good condition

296.	 Biographical Sketches of 
Leading Citizens, Biographical 
Publishing Co, 1899, 9x11, 777 
pages, cover loose

297.	 History and 
Topography of 
Northumber-
land, Mifflin, 
Centre, Union, 
Columbia, and 
Clinton Co PA, 5 x 8 ½, 551 pages, by G. Hills, 
1847, good condition
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312.	 H.C. Indian Wards of PA, 6x9, 
793 pages, by Hale E. Sipe, 1929, 
very good condition

313.	 H.C. Forts on the PA 
Frontier, 6x9, 570 pages by 
William A. Hunter, 1960 very 
good condition

314.	 H.C. Indians 
of Berks Co PA, 
6x9, 257 pages  
by D. B. Brummer 
A.W, 1897, good 
condition

315.	 H.C. Test of Faith, 8x10, 61 
pages by Vera Overholt, good con-
dition the Jacob Hochstetler Story

316.	 P.B. The Niagara Story, 8 ½ x 
12, 56 pages, by Raymond F. Yates, 
1953, good condition

317.	 H.C. The Great Flood of 1972, 
9x12, 378 pages, by Paul W. Warn-
agires and John J. Rygiel, excellent 
condition

318.	 P.B. Encyclopedia of Amer-
ican Farm Implements and 
Antiques, 8 ½ x 11, 395 pages, 
by C.H. Wendell, 1997 excellent 
condition

319.	 P.B. Instructions for using 
Singer Sewing Machines 6x8 ½ 
cover loose

305.	 H.C. PA 
Game, Fish, 
and Forest 
Laws, 4 ½ 
x 6, P.B. PA 
Game Laws 
1959-1960, 
1963-1964, good condition

306.	 H.C. History 
of the Delaware 
and Iroquois 
Indians 3 ½ x 5 
½ 153 pages, fair 
condition

307.	 H.C. The Little Maid of Fort 
Pitt, 5 x 7 ½, 243 pages, by Alice 
Turner Curtis, 1953, good condition

308.	 P.B. The Indian Walking Pur-
chase, 6x9, by B.F. Fackenthal Jr. 
1925

309.	 4 Books P.B. the Story of 
the Susquehannock’s 6x9, 38 
pages by Evelyn Benson, 1956 
– Traders Travelers & Toma-
hawks, 5 ½ x 8 ½, 57 pages by 
John L. Moore, 1999 – Archeo-
logical Heritage 8x9, 46 pag-
es, by Barry c. Kent – Indians of New Jersey & 
PA, 8x10 ½, by Hershel Lee Shenk Sr., 1967, all 
good condition

310.	 H.C. Outdoor Life and Indian 
Stories, 7 x 9 ½, 244 pages,  by 
L.T. Myers, 1912 good condition

311.	 H.C. Indian Paths of PA, 8 ½ x 
11, 213 pages, by Paul W. Wallace, 
1965, good condition
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325.	 P.B. Mittelberger’s Journey 
to PA, 5 ½ x 8, 129 pages, by John 
Jos. Mavey, 1898 excellent condi-
tion

326.	 H.C. My Danville, 6 x 9 ½, 312 
pages, by Arthur Toye Foulke, 1969 
excellent condition

327.	 H.C. History of Beaver Springs, 
6x9, by A.M. Aurand, 1906 fair con-
dition

328.	 H.C. History of the Susque-
hanna and Juniata Valleys PA, 8 
x 11, 895 pages, spine torn

329.	 P.B. The Lutherans of Selins-
grove 1790-1990 8 ½ x 11, 160 
pages, by George R.F. Tanke excel-
lent condition

330.	 H.C. History and Topog-
raphy of Northumberland, 
Huntingdon, Mifflin, Centre, 
Union, Columbia, Juniata and 
Clinton Co PA, 5 ½ x 8 ½, 537 
pages, by G. Hills, 1847, fair con-
dition

331.	 H.C. Two Hundred Years in 
Cumberland, 6 x 9, 388 pages, by 
Telegraph Press, 1951, very good 
condition

332.	 H.C. Philadelphia Holy Exper-
iment, 6x9, 377 pages by Struthers 
Bert, 1945, fair condition

320.	 H.C. Farm Ballads, 6 ½ x 9, 
156 pages, by Will Carleton, 1882 
very good condition

321.	 P.B. Milton Telephone Di-
rectory, 9x11, 36 pages, by the 
Bell Telephone Co of PA, 1939 fair 
condition

322.	 5 Books, 4 PB, 1 HC, Early 
American Tools 8 x11, 96 pages 
by Paul Gault, 1978 good con-
dition – Tanbark, Alcohol and 
Lumber 8 ½ x 11, 100 pages 
by Thomas T. Tabor III, 1974 
good condition – Sunset Along 
Susquehanna Waters, 8 ½ x 11, 493 pages by 
Tomas T. Tabor III, 1972, good condition- Log-
ging in PA Woods 8 ½ x 11, 42 pages, by Elmer 
L. Smith, good condition- H.C. Colonial Crafts-
men 8 ½ x 11 by Edwin Tunis, 1965, good con-
dition

323.	 3 
Books – 
H.C. Hand 
Hewn, 7 ½ 
x 9 ½ 118 
pages by 
William C. 
Leitch, 1976 excellent condition – P.B. Home 
Building 8 ½ x 11, 114 pages by Keith Wilbur, 
1923 excellent condition – H.C. Cabins and 
Cottages, 9 x 10, 126 pages, excellent condition

324.	 2 Books, P.B. George 
Washington, 5 x 8 ½, 
37 pages by Mt. Vernon 
Ladies Assoc. 1973, very 
good condition – H.C. 
The Declaration of In-
dependence, 5 ½ x 8 ½, 
155 pages by Cornel Adam Longlyel, excellent 
condition
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341.	 H.C. Annals of Buffalo 
Valley PA, 1755-1855, 6 x 9 
½, by John Blaer Linn, 1877 
fair condition, 596 pages

342.	 H.C. History of Dau-
phin and Lebanon Co PA, 
8 ½ x 11, by William Hen-
ry Egle, 1883, very good 
condition, 976 pages

343.	 H.C. History of Lan-
caster Co PA, 8 x 11, 1091 
pages, by Franklin Ellis and 
Samuel Evans, 1883 excel-
lent condition

344.	 Centennial History of 
Susquehanna Co PA, by R.T. 
Peck Co, 1887, 8 x 11, 847 
pages, very good condition

345.	 2 P.B. Books, 
Lewisburg, 11 x 8 
½, 47 pages, Union 
Co Sequicenten-
nial 1813-1963, 8 
½ x 11, by Thomas 
Deans, both good 
condition

346.	 H.C. My Danville, 6x9, 312 pag-
es, by Arthur Toye Foulke, excellent 
condition

347.	 P.B. History of Derry Town-
ship 1729-1976, 8 ½ x 11, Dau-
phin Co PA, very good condition, 
79 pages

333.	 H.C. George 
Swartz Scrap 
Book, 1877, 6x9 
½, 520 pages, 
good condition

334.	 H.C. My Danville, 6 x 9 ½, 312 
pages, by Authur Toye Foulke, 
1969 very good condition

335.	 4 Books, P.B., Union Co To-
day, 8 x 10 ½ 81 pages – Long 
Range Plan Union Co, 8 x 10 
½, 43 pages – Union Co His-
torical Calendar 1980, 8 x 10 
½, - Union Co Sesquintennial 
1813-1963, 8 x 10 ½, all good 
condition

336.	 P.B. New Columbia Sesqui-
centennial, 1888-1968, 8 ½ x 11, 
very good condition

337.	 P.B. Milton Area Sesquicen-
tennial, 1817-1967, 8 ½ x 11, very 
good condition

338.	 H.C. History of White Deer 
Township, 8 ½ x 11, 182 pages, 
by Arna Dershem, excellent con-
dition

339.	 H.C. Rural Delivery Real Pho-
to Postcards from Central PA, 1905-1935, 
9 x 11, 133 pages, excellent condition

340.	 History of Delaware Co PA, 7 ½ x 10 
½, by L. H. Everts & Co, 1884 front 
cover missing
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355.	 H.C. Histo-
ry of Columbia 
Co PA, 6x9, 565 
pages, by John 
Freezes, 1883 fair 
condition

356.	 Rural Delivery, Real Photo 
Postcards from Central Pennsyl-
vania 1905-1935 – 8 ½ x 11, 
136 pages

357.	 Remembering The Past – P.B., 
8 ½ x 11, 210 pages, a photo histo-
ry of the Danville Area

358.	 Columbia County Two Hun-
dred Years Ago = H.C. w/ Dust jack-
et, by Edwin M. Barton, 118 pages, 
1976

359.	 History of 
Delaware Coun-
ty Pennsylvania 
= H.C. 6x9, 582 
pages by George 
Smith (1862) 
with a pull out 
map of New Netherland Amsterdam, 1676, 
some pictures (spine has a little crack on bot-
tom)

360.	 Town of Bloomsburg = 
H.C. 6x9 (1879) By-Laws, some 
loose sheets with issues on how 
to bury a dead body, etc. ceme-
tary laws, etc.

361.	 1887 History of Columbia 
Co Pennsylvania = H.C. 6x9, 
542 pages by J.H. Battle (re-
printed 1978) illustrated

348.	 P.B. Milton PA, 8 x 11, 122 
pages, by Mary Belle Lontz, 1974 
excellent condition

349.	 H.C. Bicentenial History of 
New Berlin PA, 6x9, 250 pages by 
Vincent E. Barsch, 1992 excellent 
condition

350.	 H.C. Historic Lock Haven, 8 ½ 
x 11, 200 pages, by Dean R. Wag-
ner, excellent condition

351.	 H.C. History of Columbia Co 
PA, 6x9,  566 pages by John G. 
Freeze, 1883, good condition

352.	 H.C. History of Wyoming, 
6x9, 592 pages, by J. Crissy 
1845, good condition

353.	 H.C. Chester 
Co, 6x9, 435 
pages by Wilm-
er W. Macelere, 
1918 good con-
dition

354.	 H.C. Di-
rectory of 
Columbia 
and Montour 
Co PA, 6x9, by 
George Han-
ford, 1901 
good condition, 700 pages



PA Book Auction | July 4, 201932

369.	 2 Volume set of = In Darkest 
Africa = H.C. 6x9, by Henry M. 
Stanley – Volume 1 and Volume 2, 
A very nice rebound set some illus-
trations 

370.	 2 books – Lewis and Clark Expedi-
tion Volume 1 and Volume 2, by Paul 
Allen Esquire (1902) A very nice set of 
books (Second edition 1903)

371.	 2 Volume set of Arctic Explorations 
= H.C. 6x9 by Elishea Kent (1856), In the 
years of 1853-1854-1855 some illustra-
tions (a nice set)

372.	 The United States Ginnell Expedi-
tion in Search of Sir John Franklin, A 
Personal Narrative = H.C. 6x9, 552 pag-
es by Elisha Kent Kane (1857) very nice

373.	 Biography 
of Elisha Kent 
Kane = H.C. 
6x9 by William 
Elden (1858) 
416 pages (nice 
condition)

374.	 2 Volume Set = Frontier Forts of 
Pennsylvania = H.C. 6x9, (1896) with 
color pictures of forts. Volume 1 has a 
broken spine, also some pull out maps

375.	 The Constitution of the Unit-
ed States = H.C., 5x7, 1846 by W. 
Hickey (second edition)

376.	 Constitutional Proposals 
adopted by The Convention= P.B. 
6x9, 80 pages = 1967 – 1968

362.	 History of 
the Lackawanna 
Valley = H.C. 5x7, 
328 pages by H. 
Hollister M.D. 
1857

363.	 History of Wyo-
ming = H.C., 4x7, 210 
pages 1830. A nice 
early history book

364.	 History of Chester County 
Pennsylvania = H.C., 6x9, 126 pages 
by Charles William Heathcote (1926) 
with photos

365.	 History of 
the Lackawanna 
Valley = H.C. 6x9, 
412 pages by H. 
Hollister MD, also 
see lot #362 for 
the 1st edition

366.	 Early American Inns and Tav-
ern’s = H.C. w/ Dust jacket 6x9, 366 
pages by Elsie Lathrop, lots of pho-
tos, nice book, From the Atlantic to 
the Pacific

367.	 Courts and Lawyers of Pennsyl-
vania A History of 1623 to 1923 = A 
3 Volume set from 1922 by Frank M. 
Eastman = Material is loose on some 
of the covers, some spines are loose. 
Text complete

368.	 Annals of Buffalo Valley 1755-
1855 = H.C. 6x9, 620 pages by John 
Blair Linn (1877)
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383.	 2 Books = 
Union County 
Sesquicentenni-
al, The Story of 
A County 1813-
1963 = P.B. (no 
page count) = Lewisburg, History of 19th Cen-
tury = P.B. 11 x 8 ½, 48 pages

384.	 1976 Union County Pennsyl-
vania, A Bicentennial History 
= H.C. w/ Dust jacket 324 pages 
by Charles Snyder, Mifflinburg 
The Buggy Town page 115, a nice 
book

385.	 Biographical notes of Pine 
Grove, PA 1841-1916, P.B. 5x7, 
110 pages by J.W. Barr (1916) in 
very good condition

386.	 A History of Citizens Electric 
Co of Lewisburg PA 1911-1986 
= P.B., 56 pages by Charles Snyder, 
1986, was the 75th anniversary

387.	 A Town on The Susque-
hanna 1769-1975, Annals of 
Lewisburg, PA = H.C. w/ Dust 
jacket 8 ½ x 11, 378 pages by 
Lois Kalp

388.	 Snyder County, Pennsylvania 
From Pioneer Days to the Pres-
ent = H.C. w/ Dust jacket, 8 ½ x 11, 
186 pages

389.	 Annals of 
Buffalo Valley 
1755-1855 
= H.C. 6x9, by 
John Blair Linn 
(1877) x high 
school library same as lot 368

377.	 Sunbury Pennsylvania 1772-
1972 = H.C. w/ Dust jacket, 8 ½ x 
11, 208 pages

378.	 3 Books 
= Williams-
port Sesqui-
centennial 
July 9-14, 
1806-1956 = 
P.B. 8 ½ x 11, 
96 pages – Zion Evangelical Lutheran Church 
of Kratzerville, PA P.B. 8 ½ x 11 – Union Co 
Sesquicentennial, The Story of A County 
1813 – 1963 – P.B. 8 ½ x 11, no page count

379.	  Old Lancaster Historical 
Pennsylvania Community = H.C. 
8 ½ x 11 by Frederic Shriver Klein 
= 160 pages (1964) Canal Era 
page 96 = the Railroad Comes to 
Lancaster

380.	 Susquehanna Valley Pictorial 
History = H.C. 8 ½ x 11, 96 pages 
by Paul Eyerly

381.	 Centenni-
al History of 
Lewisburg = 
H.C., 5x7, 150 
pages by I.H. 
Mauser (1886) 
cover loose

382.	 Union County Historic Pres-
ervation Plan 1978 = P.B. 8 ½ x 
11, 502 pages with pull out maps. 
Lots of pictures
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397.	 4 booklets = Centennial His-
tory of Lewisburg, PA A Special 
Edition reprint of 1886 = 3 
books, Exploring Pennsylvania, A 
Students Workbook

398.	 Annals of 
Buffalo Valley 
= H.C., 6x9, by 
John Blair Linn 
(1877) same as 
lot #368-389

399.	 The Re-
demption of 
the Lower 
Schuylkill = 
H.C. 6x9, 170 
pages by John 
Frederick Lewis 
(1924)

400.	 Centen-
nial History 
of Lewis-
burg = H.C. 
6x9 by I.H. 
Mauser 1886 
front cover 
detached

401.	 The Huguenot Society of 
Pennsylvania = P.B. 6x9 1932

402.	 2 books= Marking 
the Historical Sites 
of early Pennsylva-
nia – P.B. 6x9, 88 pages 
(1928) lots of Indian 
History = Historical 
Indian Paths of Pennsyl-
vania = 6x9, 30 pages with map. By Paul A.W. 
Wallace

390.	 The Correspondence of Hein-
rich Melchior Muhlenberg Vol-
ume 1, 1740-1747 = H.C. 6x9, 376 
pages by John W. Kleiner (1986)

391.	 For Whom The Bell Tolls = H.C. 
6x9, 470 pages by Ernest Heming-
way, Charles Scribners 1940

392.	 2 Books = The 
Michael Shoemaker 
Book – In Notebook 8 
½ x 11, 996 pages by 
William T. Blair

393.	 History of Tri-
al By Jury = H.C., 
6x9, 468 pages by 
William Forsyth 
MA (1852) = Var-
ious Theories re-
specting the origin 
of the Jury on page 1

394.	 History and 
Genealogy of 
Fenwicks Colony 
= H.C. 6x9, 558 
pages by Thomas 
Shourds, 1876 
– leather cover, 
spine has tears

395.	 9 Booklets of The 
Snyder County Historical 
Society Bulletin = 6x9, P.B., 
misc. years 1970-1990’s

396.	 12 booklets = New Berlin 
Heritage Association = P.B. 
6x9 = 1980’s & 1990’s
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409.	 The American Conflict 
a History of the Great Re-
bellion = 1860 – 1865 = H.C., 
6x9, volume 2 1867 by Horace 
Greenley. Spine has a small 
tear (leather cover)

410.	 The American 
Conflict a Histo-
ry of the Great 
Rebellion 1860 
– 1865 = H.C. 
Volume 1 by Hor-
race Greeley 1869 
Leather cover spine is chipped

411.	 Belle 
Boyd in 
Camp & Pris-
on = H.C. 6x9, 
464 pages 
written by 
Belle Boyd 1865 = back cover loose

412.	 The Life 
of Stonewall 
Jackson = H.C. 
6x9, 306 pages 
1866 = cover is 
warped

413.	 Life and Acheivements of 
James Addams Beaver = H.C. 
6x9, 224 pages by Frank A. Burr. 
1882. Title page is partly loose

414.	 Eighteen Months a Prisoner 
under the Rebel Flag = P.B. 5x7, 
76 pages by S. S. Boggs 1889. 
Some pictures. Spine taped and 
loose

403.	 Proceedings of the Lehigh 
Co. Historical Society = H.C. 6x9, 
Volume Seventeen 1949

404.	 Woodmans History of the 
Valley Forge = P.B. 6x9, 164 pages 
by Henry Woodman 1922

405.	 The Nor-
thumberland 
county Histor-
ical Society = 
8 volumes of 
hard cover 3 
years per vol-
ume. Start at 1929 - 1930 -1931 – 1932 – 1934 
– 1935 – 1936 – 1937 – 1938 – 1939 – 1942 
– 1943 – 1944 – 1946 – 1947 – 1948 – 1949 
– 1950 – 1951 – 1952 – 1953 – 1954 – 1957 – 
1958 – 1959 – 1960 – 1974

406.	 34 
copies 
of The 
Nor-
thum-
blerland 
County Historical Society P.B. in misc. years 
1930s – 1970s 

407.	 The American Conflict, 
A History = P.B., 7x10, 780 
pages by Horace Greeley 
(volume 1) 1899

408.	 Constitution-
al View of The 
War Between 
the State = H.C. 
volume 1 by Alex-
ander H. Stephens 
(1868) a few front pages loose.
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421.	 Pennsylvania at Get-
tysburg Ceremonies at the 
Dedication of the Monu-
ments = H.C. 6x9 volume 1 
1904 very nice condition

422.	 The Civil War Virginia = H.C. 
8½ x 11, 256 pages by Chester 
G. Hearn (2005) very nice book 
with lots of pictures

423.	 Same as Above

424.	 Pennsylvania at Gettysburg, 
ceremo-
nies at 
the dedi-
cation of 
the Mon-
uments = 
H.C. 6x9 
volume 2, 1893 (spine has some tears)

425.	 Battle of 
Gettysburg 
Fiftieth Anni-
versary = H.C. 
6x9 1913

426.	 Pennsylva-
nia at Chick-
amauga and 
Chattanooga, 
Ceremonies 
at the Dedi-
cation of the 
Monuments = H.C. 6x9, (1897) nice condition

415.	 Military Science and The 
Art of War = H.C. 6x9, 338 pages 
by H.E. Tutherly. Title page miss-
ing

416.	 3 volume Set of Pennsylvania 
at Gettysburg = H.C. 6x9, (1914) 
with pull – out maps. Spines are 
rough.

417.	 My Story of the War = 
H.C. 6x9, 700 pages by Mary 
A. Livermore (1888) a wom-
ans narrative of Four years 
personal experience, front 
cover loose

418.	 Incidents and 
Anecdotes of the 
War = H.C. 6x9 
1862, 400 pages 
by Orville J. Victor

419.	 The Secret 
Service = H.C. 
6x9, 512 pag-
es by Albert 
D. Richardson 
1865 = The 
Field, The Dungeon and the Escape.

420.	 The His-
tory of Civil, 
Political & 
Military of 
the Southern 
Rebellion = 
H.C. 6x9, 538 pages by Orville J Victor. Volume 2 
1861 spine has some tears, pencil markings



PA Book Auction | July 4, 2019 37

431.	 7 early Ge-
ography books = 
Swintons 1875 
= National Geo-
graphical Series 
1869 = Harpers 
School Geography 
1878 with maps and Illustrations = Guyot’s 
Geography Series, Physical Geography by 
Arnold Guyot 1873 = Natural Advanced Ge-
ography by Jacques W. Redway 1898 cover 
loose = An Elementary Treatise on Physical 
Geography by D. M. Warren 1873 some maps 
= A Complete Course of Geography, Physical, 
Industrial and Political by William Swinton 
1878 lots of maps and illustrations

432.	 The 
Works of 
Theodore 
Roosevelt 
= H.C. = 6x8 
1925 = A set of 20 volumes

433.	 2 Books; Com-
memorative Bi-
ographical Ency-
clopedia of The 
Juniata Valley, Hun-
tington, Mifflin, and 
Perry Co. Illustrat-
ed 1897 = H.C. (2 Volumes) 9x11 spine taped 
and loose some pages loose.

434.	 Commemorative Biographi-
cal Record of Central Pennsylva-
nia including the counties Cen-
tre, Clinton, Union, and Snyder 
(1898) H.C. 9x11, 1232 pages, 
nice condition (spine is rebound)

435.	 Same As Above, (very good 
condition)

427.	 The His-
tory of the 
Civil War in 
the United 
States = H.C. 
7x10, 1022 
pages by 
Samuel M. Schmucker LLD. 1865 nice condition 
(pictures)

428.	 Civil War Letters from Sol-
diers & Citizens of Columbia Co. 
PA. = P.B. 470 pages by George 
Turner 1996

429.	 4 issues of Our 
Country = P.B. 
11x13 a section of 
The Philadelphia 
Inquirer 1949, a 
Pictorical History 
of the US in Four 
Parts, = 3 other booklets = Human Interest in 
Gettysburg = Lancaster and the Constitution 
= Bicentenial American Revolution

430.	 Illustrated History of the 
Civil War = H.C. 12x16 512 pag-
es (title page is missing) some 
pages could be missing ??? – 
spine torn, cover is rough.
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443.	 5 Books; The Life of 
George Washington = 5 
½ x 8 ½ by John Marshall 
1926, a very nice set. Vol-
ume 1 through Volume 
5 a few spines have rub-
bing

444.	 3 Books; History of the 
George Washington Bicentenni-
al Celebration= H.C. 9x12 (1932) 
a really nice set. Volume 1-2-3

445.	 11 Booklets of US Dept of 
Ag. Forest Farming Woods 
Burning, Shortleaf Pines, 
etc.

446.	 10 Booklets= Soil Survey 
of South Central, PA 1912 
= Logging, Tree Planting 
1939, Managing The Small 
Forest, Forest Fires

447.	 24 Misc. Booklets; Our 
American Land = Maple Dis-
ease The Elm Leaf Beetle, 
Cankerworms, Shrubs for 
Wildlife, Bridge Grafting, 
Common Diseases, Slash 
Pine, The Gypsy Moth, Re-
port of the PA Dept of Forestry 1920-21, The 
Chestnut Tree 1913, and more

448.	 30 Plus Booklets – US Dept 
of Ag, Forestry Problem, Com-
munity Forests, Blight Killed 
Chestnut 1927, Woodlands, 
Equipment and Methods for 
Harvesting Woodland, Measur-
ing the Marketing Farm Tim-
ber 1946, lots more on woodland

436.	 History of Columbia and 
Montour Counties of Pennsylva-
nia = H.C. 7x10, (1887) by J.H. Bat-
tle- nice condition

437.	 History of Luzerne County 
w/ Biographical Selections = 
H.C. 7x10, 1510 pages by H.C. 
Bradsby 1893, rebound nice con-
dition

438.	 2 Books; Historical and Bi-
ographical Annals of Columbia and 
Montour Counties of Pennsylvania 
– Volume 1 and Volume 2 = by J.H. 
Beers 1915 spine and edges have rub-
bing

439.	 Commemorative Biograph-
ical Record of Northeastern 
Pennsylvania, Counties Susque-
hanna, Wayne, Pike, and Mon-
roe = H.C. 9x12 (1852 pages) by 
J.H. Beers 1900, rebound nice 
condition

440.	 Same as above (spine taped) 
front cover loose

441.	 2 Books; History of Lehigh Co 
Pennsylvania = H.C. 8x11, Volume 
2 and Volume 3 1914, Volume 3 has 
front cover detached but text is very 
good

442.	 2 Books; Genealogical and 
Family History of the Wyoming 
and Lackawanna Valleys Pennsyl-
vania = H.C. 9x11, Volume 1 and 
Volume 2 good condition (1900) a 
little rubbing on spine edges
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456.	 5 Booklets; Penns Cave 
1950 – The Wonderful Ice 
Mine in Coudersport, PA – The 
Ironmasters of Blair Co, Gyp-
sies and Gypsy Lore in the PA 
Mountain 1924, Ginseng Cul-
ture 1921

457.	 The Amazing Pennsylvania 
Canals = P.B. 6x9, 80 pages, 1973

458.	 Pennsylvania Clockmakers = 
H.C. w/ Dust jacket, 9x11, 230 pag-
es by George H Eckhardt, 1955

459.	 Professional Thieves and 
The Detective = H.C. 589 pages 
by Allan Pinkerton (1881)

460.	 Pennsylvania Iron Manufac-
ture in the 18th century = P.B. 6x9, 
228 pages by Arthur Cecil Bining 
1938, Volume 4

461.	 The Northumberland Co His-
torical Society, The Story of Early 
Sunbury and Fort Augusta = P.B. 
6x9, 1929

462.	 The Index for Northumber-
land Co Hist. Society Volume 1 to 
29 (1986)

463.	 Northumberland County in 
the American Revolution = P.B. 
6x9, 530 pages

449.	 9 Booklets: Jamestown 
Virginia, The Liberty Bells 
Interlude in Allentown 1777-
1778, Union County Heritage 
History of the Fallen Hotel, 
(and more)

450.	 4 Booklets: Report of the 
Pennsylvania Village for Fee-
ble-Minded Women Laurelton, 
PA 1921-1922, and more

451.	 15 Booklets; Popular 
Poetry of Northumberland 
Co – These booklets are all 
from Historical Leaflet Series 
1970s

452.	 7 Booklets; The Colum-
bian, lots of Canal and Cov-
ered Bridge History 1960s 
publication

453.	 17 Booklets; US Dept of 
Ag – Tobacco Culture, Prun-
ing, Growing Blackberries, 
Grapes, Multiflower Rose 
Fence Row

454.	 8 Booklets; New Berlin 
Heritage Ass. Vol 1-3-4-5-6-
7-8-9

455.	 8 Booklets; The Syder 
County Historical Society 
Bulletin = 1973-1977-1979-
1980-1981-1994-1996-
1997
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469.	 5 big Little Books 
Dan Dunn Secret Op-
erative 48 Whitman 
Publishing by Norman 
Marsh, 1937, Dick 
Tracy and The Spider 
Gang, Whitman Publish-
ing 1937 by Chester Gould, Dick Tracey and 
the Phantom Ship, Whitman Publishing 1940 
by Chester Gould, Dick Tracy Returns, Whit-
man Publishing 1939, by Chester Gould, Dick 
Tracy From Colorado to Nova Scotia, Whit-
man Publishing 1933 by Chester Gould 

470.	 5 Big Little Books 
Whitman Publishing, 
Two Gun Montana, 
1936 by Tex Reyn-
olds, Bronc Peeler, 
1937 by Fred Har-
man, Ken Maynard In Western Justice, 1938 
by Rex Loomis, Ken Maynard and The Gun 
Wolves of the Gila, 1939 by Gaylord DuBois – 
Gang Buster In Action, 1938 by Isaac Mcannly

471.	 5 Big Little Books 
Whitman Publication, 
Captain Frank Hawks 
Our Race, 1938 by Ir-
vin Myers, Jim McCoy 
1939 by Gaylord Du-
Bois, Kay Darcy, 1937 
by Irene Ray, Skeezix, 1938, by Frank King, 
Sombrera Pete, 1936

472.	 5 Big Little 
Books Whitman 
Publishing, Guns In 
The Roaring West, 
1937, by Steve 
Saxton, Tailspin 
Tommy 1935, by Hal Forrest, Perry Winkle 
and the Rinkey Dinks, 1937 by Martin Bran-
ner, Perry Winkle Gela Horse 1938 by Martin 
Branner, The Plainsman 1936 by Cecil B. De-
Mille

464.	 A Brief History of Sunbury 
Airport and the Mile Hill Beacon 
= P.B.5x7, 1999, by Lewis Dewalt

465.	 4 Early Booklets; American 
Store Equipment Brooklyn NY 
(not date), Perfection Oil-Burn-
ing Products (some color) – Stru-
co Slate Catalog – Some water 
stains = Erie Fixture Supply Co 
early fixtures

466.	 3 Cata-
logs = Red 
Devil 1939 
= American 
Builder and 
Building age 
1932 some 
water stains

467.	 12 Misc; Hardware, 
Gear, Glass, Plywood, 
Wholesale Millwork 
1939, List of Rec-
ommended Lawyers 
1930, Carving Machine 
bite, Factory Furnishings

468.	 6 Booklets; Wood-Cut-
ting Tools, Millwork and 
Building Material Catalog 
1920’s = 1927 Wallace 
Portable Machine for 
Wood Workers- American 
Wood Carving Company 
(early) – Beach Mfg. Co Sawing Machinery
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477.	 5 Big Little Books 3 
Whitman Publishing – 
Two Gun Montanna, 
1936 by Tex Reynolds 
– Prairie Bill, 1934 by 
G.A. Alkire – Charlie 
Chan, 1940 – Daniel 
Boone, World Syndicate Publishing 1934 by J. 
Carl Mansfield – Jack Swift and His Rocket Ship

478.	 5 Big Little 
Books – 2 Whitman 
Publishing – Zane 
Grey’s Texthorne, 
1937 – Lone Ranger, 
1939 by Fran Striker 
– Buffalo Bill, World 
Syndicate Publishing 1934 by Carold Mansfield 
G-Man on the Crime Trail, George O’Brien 
and the Hooded Rider

479.	 5 Big Little Books, 
4 Whitman Publishing 
– Buck Rodgers, 1933 
by Lt. Dick Calkins & 
Phil Nowlan – G-Man 
Breaking The Gam-
bling Ring, 1938 by James Gary – Ace Of The 
Service, 1939 by Rex Loomis – Black Silver 
Pirate Crew, 1937 – Daniel Boone, World Syn-
dicate Publishing, 1934

480.	 4 Big Little Books Whitman 
Publishing – Blondie, 1941 by 
Chic Young – SOS Coast Guard, 
1936 by William Engle – Donald 
Forgets to Duck, 1939 by Walt 
Disney – Wyatt Earp, 1958

473.	 5 Big Little Books 
= Whitman Publishing, 
Foreign Spies – 1939 by 
Conrad Vane, Mary Lee, 
Powder Smoke Range, 
1935 – The Winning of 
the Old West, 1934 by 
J. Carrol Mansfield – The Desert Eagle Rides 
Again, 1939 by John W. Fumey

474.	 5 Big Little Books, 
1 Saalfield Publishing, 
4 Whitman Publish-
ing- Desert Justice by 
Word M. Stevens – Tail-
spin Tommy, 1939 by 
Hal Forrest – Apple 
Mary, 1936 by Martha Orr – Huckleberry 
Finn, 1939 by Mark Twain – The Spy, 1936

475.	 5 Big Little Books 
– Tom Mix, Whitman 
Publishing, 1937 by 
Wilton West – Uncle 
Dons Strange Ad-
ventures, 1936 by 
Uncle Don Corney, Whitman Publishing – Little 
Big Shot Smitten In Good Native – Interna-
tional Spy, 1937 Whitman Publishing by Con-
rad Vane

476.	 5 Big Little Books 
= Li’l Abner In New 
York = Whitman Pub-
lishing (1938) = Dan 
Dunn Secret Oper-
ative 48 = Whitman 
Publishing (1937) by Norman Marsh = Tom 
Mix And The Hoard of Montezuma = Whit-
man Publishing (1937) by Wilton West – Buc-
caneer Whitman Publishing, 1938 – Just Kids 
Whitman Publishing by Ad Carter 1937



PA Book Auction | July 4, 201942

487.	 Ca-
nadian 
Messenger 
April 1867 
to Septem-
ber 1871 = 
Also some Sunday School Gazettes 1860s front 
cover is loose 

488.	 Large 
Scrapbook 
from the 
1800s = 
12x16 this 
was an old 
ledger book and has cut-outs from newspapers, 
etc. = Story of person that was struck by light-
ning = postal card from 1889 = Popes letter 
and a gift conveyed to Roosevelt = Cover rough, 
some pages loose

489.	 1 
box 
lot 
of 9 
books

490.	 Onward to Fame and Fortune 
= H.C. by Wm. M. Thayer (1897) 
loose spine

491.	 Mary The Queen of The 
House of David and the Mother 
of Jesus = by A. Stewart Walsh 
(1899)

492.	 3 books = 
Picture Cover 
Journals, 1888 
but reprinted

481.	 6 Big Little Books, 2 
Whitman Publishing – Lit-
tle Women, 1934 by Louisa 
M. Alcott – Alice in Won-
derland, 1933 by Lewis 
Carroll – Little Women 
Playmore Inc. Publishers, 1977 by Lousia M. 
Alcott – Jim Bowee, Bugs Bunny Western Pub-
lishing, Jim Bowie Book

482.	 9 Books The 
Century Dic-
tionary (1903) 
Volume 1 and 
Include Volume 9 
it appears like the 
whole set

483.	 The His-
tory of The 
Civil War = H.C. 
(hinges loose) 
(1865) by Sam-
uel M. Schmuck-
er LLD 1022 pages

484.	 2 Volumes, The Century Dictio-
nary and Encyclopedia

485.	 1942 
Life Maga-
zines (in a 
bound cov-
er) = 1942 
September 
and October has a lot of World War II Stories 
and ads. Also some Hitler pictures. Articles of 
Life on the Newsfront (spine torn). Full page 
Coca-Cola ads

486.	 Scrap Book of Soldiers of 
1776 from the Selinsgrove 
Times and Snyder County Pio-
neers by Dr. Chas. A. Fisher
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504.	 Scrapbook = lots of flood 
newspaper clippings = Horse 
progress days 2011 = Isaac 
Zook barn fire Elizabethville, PA

505.	 Scrapbook = Mud Sales = Ac-
cidents = Leola Produce Auction 
2007

506.	 3 Books 
by Eric Sloane 
= H.C. w/ 
Dust jacket 
= America 
Yesterday – 
America Barns and Covered Bridges – Our 
Vanishing Landscapes

507.	 2 Books – The John 
F. Kennedy’s A Family 
Album = H.C. w/ Dust 
jacket = The Torch is 
Passed = The Story of 
the death of a president

508.	 2 Books – The Sto-
ry of America – H.C. 
A National Geographic 
Picture Atlas = Ameri-
can Folklore and Leg-
end – H.C. lots of early 
history 

509.	 The Yankee Peddlers of Early 
America = H.C. w/ Dust jacket A 
Story of Life and Commerce in the 
developing colonies and the young 
republic 

510.	 1908 reprint Sears, Roebuck 
Catalogue = Nice condition, a slight 
tear on the front cover.

493.	 4 Books, reading books H.C

494.	 In The Land of the Laughing 
Buddha = H.C. by Upton Close = The 
Adventures of An American in China. 
Some China writing inside front pages

495.	 Rubaiyat of Omar Khayyam = 
H.C. by Edward Fitzgerald

496.	 Just David = H.C. by Eleanor H. 
Porter, 1916

497.	 Art et Decoration = H.C. 1907

498.	 The Practical Stock Doctor 
= H.C. by Dr. George A. Waterman 
(1921) lessons in Veterinary Science 

499.	 4 Books = Bible Stories = H.C.

500.	 The Pilgrims Progress = By John 
Bunyan, also a story on the Life of 
John Bunyan = A few loose pages

501.	 The Great Book of French Im-
pressionism = A coffee table book 
of art.

502.	 2 books = Grandma Mo-
ses = H.C. w/Dust jacket by 
Otto Kallis = Frederic Rem-
ington = H.C. w/ Dust jacket 
by Peter Hassrick

503.	 Norman Rockwells Christmas 
Book = H.C. w/ Dust jacket
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517.	 Buses, Trolleys, & Trains = H.C. 
w/ Dust jacket by Chas. S. Dunbar = 
lots of early history

518.	 Horse Power = P.B. by Frank Les-
siter, edited by Roy Reiman (1977) 
page 111, 165 horses pulling these 5 
combines

519.	 Same as above

520.	 Farm Town A Memoir of 
the 1930’s = P.B. by J. W. Mc-
Manigal

521.	 American Carriages, 
Sleighs, Sulkies, and Carts 
= P.B. Don H. Berkebile = 168 
illustrations

522.	 We Had Everything But Mon-
ey = H.C. by Reiman Publications = 
When the Banks Closed page 11

523.	 Ghost Towns and Mining 
Camps of New Mexico = P.B. by 
James E. Sherman

524.	 From Lancaster to The 
Moon= P.B. 11x14 = Recounting 
the 1960’s and 1970’s in Lancast-
er, PA from pages in the Intelli-
gence Journal

525.	 Pennsylvania = H.C. w/ Dust 
jacket Coffee table book 10x14 by 
H. Mark Weidman

526.	 The Bicentennial Almanac = 
P.B. by Calvin D. Linton = 200 years 
of America

511.	 Locomotives = by Tim Frero = 
H.C. w/ Dust jacket (10x14) very 
nice. A story from around 200 BC of 
Alexandria the Great on harnessing 
water and air power

512.	 3 books = 
Hoot, Toot, & 
Whistle = H.C. 
w/ Dust jacket 
by Bernard 
R. Carman = 
Writing the Rails = H.C. w/ Dust jacket by Ed-
ward G. Goodman = Illustrated book of Steam 
and Rail = lots of color pictures

513.	 3 Books = 
Railroads Tri-
umphant = H.C. 
w/ Dust jacket 
by Albro Martin 
= History of The 
Illinois Central Railroad = H.C. w/ Dust jacket 
by John E. Stover = Cavalcade of The Rails = 
H.C. by Frank P. Moorse with early history and 
pictures

514.	 Those Wonderful Old Auto-
mobiles = H.C. torn Dust jacket 
very early 1st car’s page 51 picture 
of The Knox Runabout

515.	 Encyclopedia of American 
Steam Tractor Engines – H.C. by 
Jack Norback – Working with hors-
es in front of book, the Portable 
Steam Engines – etc.

516.	 Farm Tractor Advertising in 
America 1900-1960 = P.B. by Da-
vid Fetherston
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534.	 As Long As Wood Grows and Wa-
ter Flows = H.C. by J. Lemar and Lois 
Ann Mast (1982) a story of the Cones-
toga Mennonite Church

535.	 Tobias & The Amish = P.B. by Er-
vin Stutzman

536.	 The Fortunate Years = P.B. by 
Aaron S Glick. Memories from an 
Amish childhood in Lancaster Co.

537.	 Service For Peace = H.C. by Mel-
vin Gingerich CPS History page 318 = 
Religious Life in CPS page 276

538.	 I Saw It In The Budget = P.B. 
some pages loose by Elmer S. Yoder

539.	 The Amish Of The Chester Val-
ley 1767-1834 = P.B. 8 ½ x 11 by S. 
Duane Kauffman

540.	 Letters of The Amish Division A 
Sourcebook = P.B. by John D. Roth

541.	 The Amish Year = H.C. w/ Dust 
jacket by Charles S. Rue (1956) with 
a listing of who is in the listed page

542.	 Mennonite Soldier = H.C. w/ 
Dust jacket, by Kenneth Reed (1974)

543.	 Amish Country = H.C. w/ Dust 
jacket by Ruth Hoover Seitz

527.	 2 Books – Fifty Years 
Building on The War-
wick = H.C. early Menno-
nite History – A Century 
of Progress – H.C. w/ 
Dust jacket = The General 
Electric Story 1876 – 1978

528.	 The Heritage of Lancaster = 
H.C. w/ Dust jacket by John Ward 
Willson Loose = Lots of early pic-
tures of Lancaster City = Lancaster 
goes to war 1760-1817 page 25

529.	 Lancaster County Old Order 
Amish Cemetery Record= P.B. by 
Thomas Gallagher = Includes Lan-
caster Co. Daughter Communities 
and Extinct Settlements

530.	 Amish and Amish Mennonite 
Genealogies = H.C. by Hugh F. Gin-
gerich = 956 pages (nice condition)

531.	 Amish Society = H.C. by John A. 
Hostetler (1963) some markings in 
book

532.	 Eyes in the Window = P.B. by 
Evie Yoder Miller, A story about 
Amish baby from the early 1800s

533.	 3 books; 
Meet the 
Mennonites 
(P.B) Men-
nonites and 
Conscien-
tious Objection in 1980 = (P.B) Fond Memo-
ries #3 of the Good Old Days by Joe Byler
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553.	 At Dawn We Slept = P.B. by 
Gordon W. Prange The Untold story 
of Pearl Harbor

554.	 Through Indian Eyes = H.C. w/ 
Dust jacket = the Untold Story of 
Native American Peoples

555.	 2 books; Americans 
Fascinating Indian Her-
itage H.C. by Readers 
Digest = Meet the North 
American Indians = H.C. 
(children’s book)

556.	 The Ultimate Encyclopedia 
of Steam & Rail = H.C. w/ Dust 
jacket by Colin Garratt, real early 
steam history and 100’s of color 
pictures

557.	 2 Books; Iron Hors-
es American Locomo-
tives 1829-1900 H.C. 
with D.J. by E.P., Alex-
ander, a nice book = The 
History of The Atchin-
son, Topeka & Santa Fe Railroad = H.C. w/ Dust 
jacket by Pamela Berkman

558.	 2 Books; Great Trains of North 
America = H.C. w/ Dust jacket by 
P.B. Whitehouse = The All Color 
World of Trains = H.C. w/ Dust jack-
et by John Westwood

559.	 The Rail-
road Encyclo-
pedia = H.C. 
w/ Dust jacket. 
The Armoured 
Train page 138

544.	 Amish Oddesy = H.C. w/ Dust 
jacket by Bill Coleman

545.	 The Amish, A Photographic 
Tour = H.C. w/ Dust jacket by Carol 
Highsmith

546.	 Out of the Past, Amish Tradi-
tion and Faith = H.C. w/ Dust jacket 
by Mary Ann McDonald

547.	 200th Anniversary of Inter-
course, PA 1754-1954 P.B.

548.	 250 years in Paradise 1712 
-1962 = P.B. by Robert C. Denlinger

549.	 Bird-In-Hand 1734-1984 = P.B. 
Bird – In- Hand The Early Years page 
9

550.	 Centennial Album of The Civil 
War = H.C. w/ Dust jacket (Dust jack-
et has some tears) 11x14 by Marvin 
Pakula

551.	 V For Victory = P.B. by Stan 
Cohen = American’s Home Front 
During World War II, filled with 
pictures

552.	 Encyclopedia of The Civil 
War = H.C. w/ Dust jacket An-
dersonville Prison = John Wilkes 
Booth= Battle of Gettysburg = Un-
derground Railroad, and lots more
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566.	 1804 Ein Unpartheyische Ge-
sangbuch = bey Johann Albrecht 
Lancaster, PA 1st printing (1st few 
pages have some worm damage)

567.	 Biblia Dat is De Gant-
sche H. Schrifture = Te 
Dordrecht, Amsterdam 
(1700) Title page is torn and a 
small piece missing, but text is 
intact. Spine has 6 ribs and all 
corners have hardware, front 
cover, spine has crack. Dutch 
language

568.	 Conceptus 
Epistolici, Das 
ist/Einseleige 
und Richtige, Al-
ler Eptstein/ So 
durch ganze Yahr/
an Sontagen un vornehmen 
Festein = by M. Davidem 
Reutzium. 1617 spine has 
some leather missing

569.	 1489 
Quadra-
gesimale 
discipuli 
in Ger-
many in 
(1489) a 
few worm 
holes and 
the pages 
are slightly stained. The printing in gothic Latin 
is clear and distinct. Some correction is marked 
with a pen, it was written by Johannes Heroit a 
Dominican friar. The first part contains 47 ser-
mons

560.	 Biblia, 
Das ist Die 
Ganze Hei-
ligi Schrift 
= Kimber 
und Shar-
plesz = Familien Register is Jonathon L. Fish-
er married Leah Petersheim w/ Barbara 
Ebersole markings. Also more markings

561.	 1841 Chris-
tenplicht w/ Bar-
bara Ebersole 
marking of Fren-
ica Blank

562.	 1785 Aus-
bund by Leibert 
& Billmeyer = 
4th printing in 
Germantown. 
Johannes Landis 
inside front page

563.	 Das Neue 
Testament = by 
Michael Billmeyer 
in Germantown 
(1819) 8th printing 
both clasps work

564.	 Lieder Sam-
mlung = bey Mi-
chael Billmeyer 
in Germantown 
(1795) 2nd printing, 
1 clasp working

565.	 1808 Ein Un-
partheyisches 
Gesangbuch = by 
George und Peter 
Albrecht 1808 Lan-
caster, PA 2nd print-
ing
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574.	 Traite 
Des Etudes 
monas-
tiques = A 
Paris, Chez 
Charles Ro-
bustel, rue S. Jacques, au Palmier= (MDC XCI) = 
Hinges have a slight tear top & bottom

575.	 Artzneh 
Buch, darin-
nen Ausz 
gnadigen 
Beuelch = 
Das fur alle 
des menschliche Leibes = (1594) cover miss-
ing. Pages intact

576.	 Les Prover-
bes De Salo-
mon, Tradvits 
en Francois 
Troisieme edi-
tion, A Paris, 
MDCLXXIV nice condition

577.	 P. Virgilu 
maronis, 
Opera In-
terpretati-
one et notis 
illustrauit 
carolus Rvaeus Soc. Jesu. Christianissimi 
Regis = MDC LXXXII. Cover worn, spine 5 rib. 
Small tear on bottom of spine

578.	 Das Neue Tes-
tament = D. Martin 
Luther’s = printed 
by Billmeyer (1822) 
9th printing, nice 
condition both 
clasps work

570.	 Henry Walters collection 
of MVth Century books = A de-
scriptive catalogue of the books 
printed in the Fifteenth Century, 
1460-1500 in the Library of Henry 
Walter

571.	 Gregorii XIII 
Pontiff, Ivris Cano-
nia Emendatum ET 
notie Illustratum, 
(Concord of Discor-
dant Canons) This is 
a basic textbook/col-
lection of all canon law 
which includes the de-
cretum of 1146 and 3 
Devetals of Gregory IX 
from 1234, Velum covered, 2 metal clasps with 
one broken, large quartro, colone (1631) Very 
good, some worm holes only a few

572.	 Bibla 
Das ist 
Die Ganze 
Heilige 
Schrift Phil-
adelphia 
Kumber and Scharpletz (1829) hinge has some 
wear, clasps are missing spine has a small tear

573.	 Biblia, Dat is 
DeGantsche Heyli-
geschrifture print-
ed by De Nederland-
sche Bijhel compag-
nie Te Amsterdam 
(1835) very nice cover (no 
clasps) cover stamped = 
Kerk TE West zaandam
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584.	 2 Books; 
Zeugnisz der 
Wahrheit von 
dem rechtem 
Wege zum Leb-
en = by Georg 
neupert = New York no (date) = Die Wachter-
stimme an Zion’s Kinder by J.E. Schmucker, 
York, PA Gettysburg, PA (1838)

585.	 2 Books; Conversations 
for The Young = By Richard 
Watson. New York (1836) = A 
Christian Catechism for 
Sunday Schools and fam-
ilies by Philip Schoff, New 
York

586.	 Ein Wort fur 
den Verstand und 
das Herz Vom 
rechten und geb-
anten Lebenswege 
= Johann Christoph 
Kunze. Philadelphia (1781)

587.	 The Confes-
sion of Faith of 
the Christian’s 
known by the 
name of Menno-
nites (1837)

588.	 Einleifung 
zum Richtigen 
Verstande = New 
Berlin, PA 1845

589.	 2 Books; Memoir of 
James Brainerd Taylor = by 
John Holt Rice published by 
The American Tract Society = 
Charlotte Temple A Tale of 
Truth by Mrs. Rowson New 
York

579.	 Zeugnisz 
eines Kindes von 
der Richtigkeit 
der wege des 
Geistes, Worin-
nen die gethane 
Fragen beantwortet werden. 1st printing 
(1808) translated from Dutch to german = 
Printed by Jacob Schnee in 1808 Libanon, PA

580.	 Die Bible oder 
Die Ganze Heilige 
Schrift = New York 
(1857) fair condi-
tion

581.	 The Christian 
Life = Part II by John 
Scott D.D. Rector 
of St. Peter’s Poor 
London (1686) front 
cover detached, pag-
es all good

582.	 Der Psalter 
des Konigs 
und Proph-
eten Davids. 
6th printing, 
Germantown 
bey Michael Billmeyer 1804 = 1 clasp in center 
working, nice condition

583.	 2 Books; 
Die Geistliche 
Viole oder 
Eine Kleine 
Sammlung al-
ter und neuer 
Geistreicher Lieder. New Berlin, PA (1839) 
= Evangeliches Liederbuchlein fur Sonntag-
schulen. New Berlin, PA (1843)
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595.	 The Town 
Officer, or 
the Power 
and Duty of 
Selectman, 
Town Clerks, 
Constables, Collectors of 
Taxes and other officials 
rule book (1794) very in-
teresting on how the town 
laws were run in the 1700’s. 
(even school laws) very un-
usual book and in good condition

596.	 Feldt-
buch der 
Wund-
tartzney 
= The 1st 
edition of 
this book was issued in 1517 by the Strasbourg 
publisher Johannes Schott. 22 full page wood-
cuts and 2 large foldouts. Gerssdorff had a 40 
year career of surgery.

597.	 Framed = Haus = Segen = 
Reading bey Johann Ritter und 
company

598.	 A land Grand signed 
by James Monroe Presi-
dent of the United States 
(framed)

599.	 A letter to Samuel George 
from President Calvin Coolidge 
August 17, 1923 signed Calvin 
Collage

600.	 Democratic Ticket for President 
James Buchanan of Pennsylvania and 
John C. Breckinridge of Kentucky

590.	 The Panoplist 
and Missionary 
Magazine = Vol-
ume 13 = (1817) 
by Samuel T. Arm-
strong

591.	 German Song 
book no title 
page, 1842, back 
cover detached

592.	 Hitchcock’s New and Com-
plete analysis of the Holy Bible 
of the Old and New Testaments 
= by Rev. Roswell D. Huhcock, DD 
New York also illustrations

593.	 Jacob Den-
ners Christlich 
und erbauliche 
Betrachsungen 
uber die Sonn 
und Festtag’s 
Evangelia des 
ganzen Yahrs = Jacob Denner was a Mennonite 
= Domperlaar preacher of Altoona near Ham-
burg, Germany and author of Pietistic devotion-
al books of wide circulation. His father was an 
elder of the small Mennonite church of Altoona. 
(More information included in this book) title 
page is only a copy (1792)

594.	 The Picture Bible 
of Ludwig Denig = A 
Pennsylvania Emblem 
Book- Volume 1 and 2
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607.	 Misc. Ear-
ly booklets = 
Lewisburg, PA = 
Pierce’s Memo-
randum Account 
book, 1880= etc.

608.	 Legal 
Docu-
ments of 
Lycoming 
County 
1876

609.	 Legal Docu-
ments of Lycoming 
Co 1875 – 1860

610.	 All Legal 
Documents 
of Lycoming 
Co Common-
wealth and 
the “Penn-
sylvania 
Railroad” 1905 also a hand written letter from 
The Pennsylvania Railroad to the Lycoming Co 
Commonwealth 1894

611.	 The 
Morgan 
Horse 
Club 
from 
1923 
New York 
City documents

601.	 An 1811 
Arithmetic 
book, very nice 
examples (un-
usual)

602.	 Misc. early 1900s 
documents of Lykens 
Valley. Lykens Valley 
Bank check of 1921 
= 1927 Tuberculosis 
Society letter with 30 
Christmas stamps of 
1927. 1 cent stamp on post card to Hoover 
Bros mfg, 1919; Atlantic Refining Co card to 
Hoover Bros, 1934; Atlantic White Flash Mo-
tor Oil = 1923, The State Workmans Insurance 
Fund = 2 death certificates of 1926 = Owner 
License of 33 HP morelibe 1921

603.	 12 Misc. in-
voices, some from 
Printing House in 
Williamsport from 
1877

604.	 24 Misc. invoic-
es = Robert Easton, 
Williamsport 1910 
= Samuel Fetterhoff 
Coachmaker 1903 = 
New Conklin Wagon 
Co 1909 = and more

605.	 The Franklin 
Mint Bicentennial 
Medal, The Signing 
of the Declaration

606.	 Color Picture of Wil-
liam McKinley Jr. and 
Mrs. McKinley (1896)
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618.	 Legal Document of Canal 
Boat Case in 1855, for $600.00 
for the boat. A very interesting 
and unusual document being in 
good condition

619.	 A $5.00 
national 
currency 
from “The 
First Na-
tional Bank 
of Danville” 
SN A005903A, Series of 1929

620.	 1961 US Stamp Book

621.	 April 23, 1771 Au-
tograph sworn before 
me by William Sloan. A 
Very unusual signature

622.	 Administrators Sale, Satur-
day December 19, 1908 Mid-
dlebury Tioga Co, PA

623.	 5 Amish and plain related 
booklets

 

612.	 Signed letters from 
the US Dept of Ag to Col 
Henry W. Shoemaker, 
March 8, 1925 about the 
sale of wolves. He likes 
the large, light colored 
wolves, etc. Very inter-
esting to read these letters from the US Dept 
of Ag and also they discussed the poisoning of 
coyotes, “Wow”

613.	 Misc. Legal Docu-
ments of the 1800’s

614.	 Lots 
of Legal 
Docu-
ments of 
Lycoming 
Co = 
Susquehanna Boom Company 1857 = Note 
for $13,400 1842

615.	 Legal 
Docu-
ments of 
the 1800s 
from Ly-
coming Co 
PA = Lumber Bill and mentions 2 canal boats 
by name. 

616.	 Atlantic Ocean 
map 1938 = Map of 
city of Williamsport 
1963 – Other misc  
land maps of 1874 
and misc. 

617.	 All misc. 
Legal Doc-
uments 
1800s, 
Maynard St. 
Bridge Co a lot of new bridge documents
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